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П'ятниця, 26 березня 1965 р. 

В АМЕРИЦІ 
ГУБЕРНАТОР ВОЛЛЕС НЕ ПРИЙНЯВ ПРЕДСТАВНИ-

КІВ 25,000 ДЕМОНСТРАНТІВ, які в четвер 25-го березня за-
кінчнли свій 54-мнлевнй похід із Селмн до Монтґомері, де ба-
жали передати губернаторові Алабами петицію в справі спра. 
ведливої реєстрації виборців та допущення до голосування 
негритянського населення. Воллес коле 2-ої години по по-
лудні переказував, що прийме демонстрантів аж тоді, коли 
розійдеться демонстрація, але пізніше стейтова поліція двічі 
не допустила делегації до будинку, а коли вкінці 20-членна 
делегація могла ввійти до залі, то їй заявили, що губернатор 
вже вийшов із будинку. Д-р Кінѓ, провідник демонстрантів, 
заявив: „Ми не залишимо свосї справи. Ми щойно зачали 
цей рух, і жадна хвиля расизму не зможе нас затримати!" 

АСТРОНАВТИ ГРІССОМ І ЯНГ ЗАЯВИЛИ, ЩО ВДАВ-
СЯ ЇХШП ЛЕТ МАЙЖЕ НА 100 ВІДСОТКІВ. Вони казали 
на пресовій конференції, що лет довкола Землі дав їм багато 
інформації! про те, як треба буде поводитися під час лету до 
Місяця десь коло 1970-го року. Командор Вірджіл І. ґріссом 
і майор Джан В. Янг заявили, що вони вдоволені з лету і 
радо були б довше літали. Вони обидва в п'ятницю 26-го бе-
резня будуть у Вашингтоні гостями президента Джансона, 
який відзначить їх Золотими Медалями Заслуги та вшанус 
їх прийняттям. На летовнще по астронавтів поїде віце-презн-
дент Гюберт Гомфрі, який із ними разом поїде вулицями сто-
лиці до Білого Дому. В понеділок, 29-го березня астронавтів 
вшановує парадою по Бродвею місто Ню Иорк. 

ПРЕЗИДЕНТ ДОМАГАЄТЬСЯ ЩОРОКУ ПО $510,000,-
000 на те, щоб бідні райони цісї країни могли постійно діста-
ватн допомогу. За бідні райони вважається ті околиці, де с 
більше число безробітних, і де особисті прибутки населення 
с дуже низькі. З цісї федеральної допомоги мали б корнста-
ти райони, а не окремі міста чи повіти. Президент звернувся 
в цій справі окремим письмом до обидвох Палат Конгресу, 
заявляючи, що ці економічно відсталі райони стримують еко-
номічний розвиток цілої країни. Президент плянус зоргані-
зувати при Департаменті Торгівлі окремий уряд, який зай-
мався б цісю допомогою. 

ЛІБЕРАЛЬНІ РЕСПУБЛІКАНЦІ ЗА ПОШИРЕННЯ ВИ-
БОРЧОГО ЗАКОНОПРОСКТУ, який внесли до Конгресу 
представники уряду, і який підтрнмус президент Джансон. 
Сенатор-республіканець із Ню Иорку Джекоб К. Джевітс за. 
явнв в Сенатській Правничій Комісії, що урядовий законо-
проскт не відноситься до всіх стейтів, і тому не зліквідує всіх 
виборчих надужнть у відношенні до негритянського населея-
ня. Конгресмен-республіканець із Ню Иорку Джан В. Ліндсей 
сказав в : Палатній Правничій Комісії, що в багатьох сѓеЌтах 
не буде федеральних реєстраторів, і тому негритянські вн-
борці не зможуть там зареєструватися і голосувати. 

ДОМАГАЮТЬСЯ ПЕРЕСТОРОГИ НА ПАЧКАХ ІЗ ЦИ-
ГАРедмИ‡ -^чл-іГФомае-ьКарлайл, яр^т^авннк^ТЬварйстТиґ 
для поборювання пістряка, і д-р Д. Е. Дженкінс, делегат 
Крайового Туберкулічного Товариства. Обидва вони зізнава. 
ла в Сенатській Торговельній Комісії. Обидва вони підтриму-
валв внесок головного лікаря д-ра Лютера Террі, згідно з 
яким на кождій пачці з цигарками мав би бути напне про те, 
що курення шкодить здоров'ю; така сама пересторога мала б 
бути і при кождій реклямі про цигарки і тютюн. На пачках 
із цигарками мало б бути зазначено, скільки є нікотини й 
терў в цигарках. Д-р Карлайл казав, що немає сумніву про 
шкідливість курення. Д-р Дженкінс твердив, що курення 
спричинює не тільки пістряка легенів, але й інші недуги 
легенів. 

У СВІТІ 
„СОВЄТСЬКИП СОЮЗ І КОМУНІСТИЧНИЙ КИТАЙ 

ЗАМИРЯТЬСЯ, коли Америка поширить війну в Азії — зая-
вив комуно-китайський прем'єр Чу Кн-лай в інтерв'ю, що 
його дав французькому тижневикові ‚‚Нувель Ль'Обсерсер". 
Водночас він повторив комуністичну передумову щодо „мн-
ру" у В'єтнамі — відкликання з Південного В'єтнаму всього 
американського війська. 

У ЦКПЛЬОНІ ЗАПРПСЯЖЕНО НОВОГО ПРЕМ'ЄРА: 
став ним прозахідній політик Дудлі Сананаяке. Він заявив, 
що буде триматися строгої невтральної політики, але потвер-
див своє становище проти військової бази для Комуністичного 
Китаю, т о її хотіла признати в Цейльоні прем'єр пані Сірі-
маво Бандаранайке. Новий міністер фінансів заявив, що він 
негайно переговорюватиме про признання грошового відшко-
дування західнім державам, насправді Америці, за сконфіс-
коване в Цейльоні попереднім урядом американське майно. 
Коли це станеться — ЗДА відновлять економічну допомогу 
Цейльонові. 

В БРИТІПСЬКІП ПАЛАТІ ГРОМАД ПРІШШЛО В МИ-
НУЛИЛ ЧЕТВЕР ДО БУРХЛИВИХ С Ц Е Н Консервативна 
опозиція закинула теперішньому соціалістичному урядові, 
що він хоче всю оборону Британії поставити під захист аме-
риканської атомової зброї, але водночас готов ..встромити 
ніж у спину Америки", не помагаючи Америці в справі В'єт-
наму. Тоді соціалісти пригадали консерватнстам, що консер-
вативний уряд повів був війну проти Єгипту в 1956 році про-
ти волі Америки та що лідер консерватнстів. Алеќ Даґлас 
Гюм був приватним секретарем прем'єра Невіля Чемберлена, 
який підписав угодівськнй договір з Гітлером у Мюнхені в 
1938 році 

ПОЛЬЩА ВИЗНАЛА „ДЕ ФАЌТО" ЕВРОЛЕПСЬКУ 
ЕКОНОМІЧНУ СПІЛЬНОТУ, заповівши вислання до голов-
ної кватири тієї могутньої західньо-европейської господарсь-
кої організації свого представника для переговорів про тор-
говельні взаємини. До нього часу всі комуністичні країни 
таврували Західню Економічну Спільноту (Спільний Госпо-
дареький Ринок), як ..бльок капіталістичних монополістів", 
звернений проти ..соціалізму". 

ІСНУЄ ГОСТРА НЕБЕЗПЕКА. ЩО ІЗРАЇЛЬ ЗЛАТА-
КУЄ АРАБСЬКИХ СУСІДІВ ще в цьому 1965 році — твер-
днть йорданський король Гуесенн. Він пояснює це бажаннам 
Ізраїлю перехилити знову рівновагу сил на Середньому Схс-
ді у свою сторону, та острахом Ізраїлю з приводу зросту 
збройної сили Єгипту. Гуссейн таврував західньо-ні.мецьких 
державних мужів за те, що вони нічого не сказали йому під 
час його недавніх відвідин у Німеччині про свій договір з 
Ізраїлем щодо достави зброї. 

АРАБСЬКІ МОНАРХІСТИ В ЄМЕНІ ОСЯГНУЛИ ПО 
ВАЖНІІП УСПІХ, здобули місто Гаріб недалеко кордону 
Савді Арабії. звідкіля монархісти дістають допомогу проти 
ліво-республіканського режиму, підтримуваного Єгиптом. 
Хоч в Ємені є коло 50.000 єгипетського війська, проте воно 
зосереджене в обширі столиці Сани й пильнує головних шля-
хів в Ємені Монархісти пбйлн у битві за Гаріб понад сотню 
вояків державної армії. 

25,000 ДЕМОНСТРАНТІВ 
ВІДБУЛИ ПОХІД ДО СТОЛИЦІ 
АЛАБАМИ; ГУБЕРНАТОР НЕ 

ПРИЙНЯВ ДЕЛЕГАЦІЇ 
Монтґомері, Алабама. — 

В демонстраційному поході із 
Селмн до Монтґомері в остан-
ньому дні в четвер 25-го —бе-
резня взяло участь більше як 
25 000 осіб, які зібралися в 
районі будинку губернатора, 
щоб передати йому петицію в 
справі всього негритянського 
населення, що с у виборчому 
віці. Але губернатор Джордж 
С. Воллес не прийняв пред-
ставників демонстранті і із 
д-ром Мартином Лютером Кін-
гом на чолі. Губернатор Вол-
лес через своїх помічників 
давав зрозуміти представни-
кам демонстраційного похо-
ду, що він не може прийняти 
жадної делегації так довго, як 
довго триває демонстрація. 
Воллес був в урядовому бюрі 
і навіть час від часу підносив 
заслону на вікнах та диглв-
ся на демонстрантів. Пізніше 
делегація із 20-ох осіб двічі 
хотіла увійти до будинку, але 
поліція її не допустила. Коли 
ж за третім разом делегація 
дійшла до бюра, то їй заявн-
лн що губернатор Воллес вже 
вийшов із будинку. На чолі 
походу побіч д-ра Кінґа йшла 
його жінка Коретта. В поході 
маршував підсекретар в Об'-
сдиавнх Націях д-р Ралф 
Банч. Похід тягнувся три ми-
лі. 54 мінутн після початку 
походу його кінець щойно ру-
шався` з мінця. В поході біль-
шість становили негри, але 
але між демонстрантами було 
й поважне число білих, які 
прибули з різних стейтів, щоб 
взяти участь в демонстрації. 
ГПд палатою губернатора чу-

тн було оклики: „Зараз да-
вайте свободу!". Під час мар-
шу демонстранти співали 
гнмн тих, що змагаються за 
грамадянські права ..Ми пере, 
можемо". Здовж вулиць на-
селення вітало д-ра Кінґа ок-
лнкамн .‚Боже, вас благосло-
ви", на що він відповідав тим 
самим привітом. Шкільні діти 
стояли перед школами, а стар-
ші учні гукали: .‚Маршуй 
маршуй. Мартине, ми підемо 
за тобою!" Біле населення іґ-
норувало демонстрантів, які 
несли малі американські пра-
порці, а деякі мали алабамсь-
кі хоруговкн і прапори Об'сд-
наних Націй. Численні про-
мовці називали цю демонет-
рацію. що почалася в неділю 
21-го березня, найбільшою де-
монстрацісю в обороні грома-
дянських прав. На трибуні 
промовляли два негри — від-
значені нагородою Нобеля — 
д-р Кінѓ і д-р Банч. В остан-
ньому дні походу взяли у-
часть всі визначні провідни-
ки боротьби за виборчі пра-
ва негрів. Д-р Кінѓ заявив пе-
ред стейтовим Капітолем: „Ми 
не завернемо із свого шляху. 
Ми тепер в поході. Так. ми в 
поході, і жадна сила расизму 
нас не затримає!" Треба під-
креслнти, що похід відбувся 
спокійно. В петиції пишеться 
про те, що демонстранти не 
прийшли тільки з віддалі 54-
ох миль із міста Селмн. .‚Ми 
прийшли із віддалі трьох сто-
літь терпіння й нужди. Ми 
прийшли заявити вам. губер-
наторе, що ми —вже тепер му-
симо мати волю!" 

ПІСЛЯ ТРИКРАТНОГО ЛЕТУ НАВКОЛО ЗЕМЛІ 

Рада Крайової Промислової Конференції 
передбачає добробут 

Вашингтон. — Рада Крайо-
вої Промислової Конферінції 
досліджувала економіку цісї 
країйи і ствердила, що в най-
ближчому часі буде добробут 
у ЗДА, бо у всіх ділянках 
промислу буде збільшений 
рух. Директор Інституту, я-
кий досліджує справу затруд-
нення, Гаролд С. Тейлор, ви-
словив пересторогу, що вже в 
цьому році на ринок праці ви-
йде 500 000 молодих осіб біль-

ше в порівнянні з поперсі-
німи роками. І такий стан Ґіу-
де тривати в найближчих п'я-
тьох роках. Найгірше в ЦІЙ 
справі це те, що цей прибуток 
на ринку праці складається зі 
невишколеннх і неосвічених 
молодих осіб, які деколи не 
закінчили навіть гай скўлу. 
Батьки повинні дбати про те 
щоб їхні діти здобували як-
найбільше загальної і фахо-
вої освіти. 

Л. Молодожанин відбув студійну подорож 
по Европі 

Париж. — Л. Молодожанин, 
автор проекту пам'ятника Та-
расові Шевченкові у Вашннґ-
тоні, відбув останніми місяця. 
ми довшу студійну подорож 
по різних країнах Европи. У 
Норвегії він зробив відливи 
деяких скульптур у бронзі, 
при цьому знайомився із ску-
льптурнимн пам'ятками і тво-
рамн Осльо та Стокгольну, 
зокрема з парками Міллеса і 
Веланда. У Німеччині відві-
дав Мюнхен і Новий Ульм, де 
оглянув кладовище, на якому 
похований письменник Іван 
Багряний і заплянував внко-
нання проекту надмогильного 

пам'ятника на його могилі. У 
Німеччині Л. Молодожанин 
замовив спеціальне шкло для 
виготовлюванпх ним тепер у 
Канаді вітражів для нової ќа-
тедри у Вінніпегу. У Франції 
відвідав Париж і південь 
Франції, де був гостем відомо-
го українського маляра Олек. 
сандра Грищенка і де вико-
нав його погруддя. Після пе-
ребування у Франції відвідав 
Еспанію, ознайомлюючись із 
творчістю еспанськнх малярів 
і скульпторів. Закінчив свою 
подорож Л. Молодожанин від-
відинами Голляндії. де він 
жив і студіював після другої 
світової війни. 

Священик В. Цішек розповідає про повстання 
в'язнів у совєтському концтаборі 

В сьогоднішньому числі 
„Свободи", на другій сторінці, 
надрукований уривок із спо 
гадів Волтера Цішека, ќато 
лицького священика . єзуїта 
про його душпастнрську ді-
яльність і переживання в со-
встських тюрмах і концтабо-
рах, в яких він перебув цілих 
двадцять і три роки. В цьому 
уривку автор розповідає про 
зорганізоване українськими й 
іншими в'язнями повстання а 
одному із таборів і його тра-
гічннй кінець після інтервен-
ції совстських змоторнзованнх 
військових частин. Книжку 
о. В. Цішека „З Богом у Ро-
сії" опублікувало в 1964 році 
американське в и д а вництвб 
Мекґров-Гілл Бук Комлані. 

Космічну кабіну „Джемінай-3", іцо в ній астронавти Ґріссом 
і Янґ відбули свою успішну подорож навколо Землі, витя-
гають з моря на борт американського авіоносця „Інтрепід". 

ЗДА ГОТОВІ ДАТИ ЕКОНОМІЧНУ Й 
СОЦІАЛЬНУ ДОПОМОГУ ПІВДЕННІЙ 

АЗІЇ, КОЛИ НАСТАНЕ ТАМ МИР 
Вашингтон. — „З'єднані 

Держави споглядають вперед, 
чекаючи того дня. коли-то 
Південна Азія звільниться від 
терору, підривної дії і атейта-
тів і коли не потребуватиме 
військової допомога й під-
тримкн проти агресії, тільки 
економічної і соціяльної спів-
праці задля поступу і миру". 
Таку заяву склав президент 
Джансон на двогодинному за-
сіданні всіх членів Уряду під 
ного проводом в минулий чет. 
вер 25 ц.м. і ту заяву в цілості 
оприлюднено. Президент під-
креслнв в ній свою готовість 
поїхати в кожному часі на 
кожне місце для нарад у спра-
ві замирення в Південному 
В'єтнамі, якщо тільки будуть 
реальні вигляди на успіх та-
кої зустрічі. Однак покищо 
заявив він — ніодна комуніс-
тнчна країна не подала най-
меншої познаки, що вона го-
това виректися агресії проти 
вільного південно-в'стнамсь. 
кого народу. Президент зая-
вив з притиском, що у Півдсн-
ному В'єтнамі не боряться бі. 
лі проти азійців. а азійські ко-
муністи воюють проти своїх 
південних азійських братів. В 

тій війні Америка втратила 
кількасот вояків, але південні 
в'єтнамці втратили вже десят-
кн тисяч убитими і раненими. 
Президент ще раз заявив, що 
Америка не мас ніяких терн-
торіяльннх ані господарських 
амбіцій чи претенсій у ПІв-

і денній Азії і що негайно від-
кличе свої війська, як припн-
неться ведена з комуністичної 
півночі агресія. — Цю заяву 
президента Джансона амерн-
канська преса коментує, як 
виразний натяк, що Америка 
готова проголосити плян гос-
подарської відбудови Півден-
ної Азії на зразок пляну Мар-
шалла. що став підвалиною 
для відбудови цілої Західньої 
Европи. Коли G дійсно в Пів-
денній Азії настав мир, то та-
кнй американський економіч-
ний плян міг би охопити та-
кож комуністичний Північний 
В'єтнам. Заяву Президента 
коментують також як тактнч-
ний маневр, ню мас на меті 
заспокоєння міжнародної опі-
нії. яка захвилювалась у зв'я-
зку зі стосуванням газових 
атак проти південно-в'стнам-
ськнх комуністичних партнза-
нів. 

У Західній Німеччині продовжено термін 
судового розгляду гітлерських злочинів 

Бонн. — Західнп Німеччи- ближчих днях затвердить цю 
на продовжила термін судово- J постанову т е вища палата 
го переслідування нацнетеь-1 парламенту. Бундесрат. Не-
кнх злочинів до 31-го грудня j гайно після того засідання 
1969-го року, отож на 1 роки І парламенту західньо-німець-
і 8 місяців. За первісним за- `, кий міністер справедливості! 
конодавством те переслідуван_ j Евальд Бухер подався до ди-
ня повинно було закінчитись і місії, не погодившись із прнй. 
8 травня ц.р.. себто 20 років ! нятим у парламенті законом 
після капітуляції Німеччини в ' про продовження терміну для 
останній війні. 14 000 справ, судового переслідування зло-
які знаходяться в слідстві, і чинів нацистів. Пого партія 
псі ті. проти яких в міжчасі і Вільних демократів ролрахо-
поведеться слідство, можуть вус на приєднання собі біль-
стати предметом судових роз-! ше голосів у иарляментарннх 
прав також після 31-го груд виборах в найближчому міся-
ня 1969 року. Бундестаг прнй-
няв ту постанову 36-1 голоса-
ми проти 94 при -1-х. що стри 

ці вересні. 00 сірий німецький 
обиватель не хоче, щоб йому 
судовими розправами вічно 

мались. Гадають, що в най- пригадувати період Гітлера. 

Українські студенти візьмуть участь 
в пікетуванні совєтського представництва 

Священик Волтер Цішек 

Ню Иорк. В суботу 27-го 
березня відбудеться пікету-
вання совєтського представ, 
ництва до Об'єднаних Націй у 
Ню Порќу. зорганізоване 
Консервативним Студентсь. 
ким Клюбом Нюйоркського 
Міського Коледжу. В пікету. 
ванні візьмуть, на прохання 
управи Ќлюбу, участь також 
українські студенти, члени 
Товариства Української Студі. 
юючої Молоді ім. М. Міхнов-
ського. Пікетуванням совст-
ського представництва до ОН 
американські іі українські 
студенти запротестують про-

ти бешкетів совстської молоді 
під американською амбасадою 
у Москві. Збірка учасників ці. 
сї демонстрації призначена на 
годину 12-ту вполудне на 
збігу 68-ої вулиці і Парк Ев-
ніо у Ню Порќу. 

НАСТУП НА РЕЛІГІЮ 

У Донецьку створили пів-
і річну школу атеїстів, де нав-
ічають 150 пропаґанднстіз. 
і їх завдання — боротися з 
релігією, — розповідає 11 бе-

Ірезня ц. р. кореспондент ‚‚Ра 
дяиськоі України". 

УКРАМНЦІ У ВІЛЬШИНУ СВПГІ 
ТРИНАДЦЯТІШ СОБОР 
УГПЦЕРКВИ В КАНАДІ 

ВІДБУДЕТЬСЯ В ТРАВНІ 
1965 РОКУ 

Вінніпег. — Як повідомляє 
офіційний орган УГПЦ з 15 
березня ц. p., згідно з рішен-
ням Консисторії Української 
Греко-Православної Церкви в 
Канаді на її нарадах 26-28 
грудня 1964 p.,звичайний Х Ш 
з черги Собор відбудеться в 
днях 22-24 травня 1965 р. На-
ради відбудуться в готелі Ро-
ял Александра у Вінніпезі У 
програмі Собору передбачені: 
звіти — митрополита Іларіона 
про загальний стан УГПЦ 
і голови президії Консисторії 
о. прот. Т. Ковалишина про 
фінансово-господарський та 
організаційний стан Церкви, а 
далі доповіді про ‚‚Стан пра-
вославія і сучасні христнянсь-
кі рухи", ‚‚Стан Православної 
Церкви в Україні" і „Відно-
шення УГПЦ до сучасних 
церковних подій". На Соборі 
можуть бути також гості, але 
без права участи в дискусії та 
в голосуванні, 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
ОБ'ЄДНАННЯ 

КОМБАТАНТІВ УГА 

Мюнхен. — Загальні збори 
членів Об'сдання комбатантів 
УГА в Мюнхені відбулися 12 
лютого 1965, в домівці УХР. 

Зборами проводив голова 
об'єднання д-р мед. Б. Питлик, 
а управа зложила звіт з свосї 
діяльности за минулу каден-
цію. На внесок Контрольної 
комісії уділено уступаючій 
управі одноголосно абсолю-
торію. 

Опісля на внесок комісії 
матки під проводом д-ра Мн-
колн Хробака, вибрано через 
акляМацію нову управу: го-
лова — Огепан Ш а я ; заступ-
ник — Максим Брилинський 
(він сповнятиме обов'язки 
скарбника); секретар — 

Гнат Марганець; бібліотекар—— 
— д-р Іван Ковальський. До а . ., 
Контрольної комісії ввійшли: ' v 

д-р Сократ ІваницькиЙ, Іван 
Кузів, сотник Філярет Щуров-
ськнй. 

ШЕВЧЕНКІВСЬКА 
АКАДЕМІЯ В СИРАКЮЗАХ 

Сиракюзи, Н. И. — Дня 14 
березня ц. р. відбулася тут 
Святочна Академія в честь Т. 
Шевченка, яку підготовив мі-
сцевий Відділ УККА. Святоч-
ну промову виголосив мґр С. 
Чолій. Доповідач представив 
великого поета, як трибуна не 
однієї часово обмеженої доби; 
але герольда, що віщує не 
тільки краще майбутнє свого 
народу, але закликає до бо-
ротьби. В дальшу програму 
входило мистецьке читання 
поеми „Великий Льох", яко-
го виконавцями були: Ф. ВоЙ-
тович, О. Кравс, Г. Тнмченко, 
Н. Новохатько, О. Фед`рович, 
О. Чорній, Д. Лозинськнй, 3 . 
М'яѓкий, І. Слонський, і С. 
Чорній, а також виступи хо-
ру „Сурма" під мистецьким 
керівництвом 3 . М'яѓкого, 
який відспівав такі пісні: „Ог-
ні горять", „Повій вітре" та 
„Закувала та сива зозуля". 
Свято закінчено відспіванням 
національного гнмну. 

ДОПОВІДЬ ПРО ДАЛЕКНН 
СХІД У НЮ НОРКУ 

Товариство Українських Ін-
женерів. Відділ в Ню Иорку, 
влаштовує в найближчу субо-
ту% 21 березня ц. р. в примі-
щенні Українського Інституту 
Америки при 2 В. 79 вул. в -
Ню Иорку доповідь та висвіт-
лення подорожнього фільму 
д-ра Бориса Лотоцького 8 
подорожі пО Далекому Сході` 
(Цейлон, Ангќор-Ват, Гояѓ 
Конґ) та Південній Америці 
(Еквадор, Перу, Бразилія, 
Коломбія). Початок о год. 7. 
веч. По доповіді гутірка. 

НА НАШІЙ, НЕ СВОІШ ЗЕМЛІ 
(Що пишуть Еомуикипагі газети ш Україні) 

З УКРАЇНИ — ДО ІНДІЇ 

Робітники Дніпропетровсь-
кого заводі' металевих конс-
трукцій дотерміново виготови-
ли дві доменні та дві марте-
нівські печі. їх відіслали до 
Індії, — пише ‚‚Радянська Ук-
раїна`' з 12 березня ц. р. 

ЛЕДВЕ СВІТАЄ, А 
А ДШЧАТА ВЖЕ 

ПРАЦЮЮТЬ 

„Село ще спнть, коли дів-
чата сходяться . . . Уже не 
один тиждень старанно пра-
цюс ланка Марії Гончар на 
вивозі місцевих добрив на по-
ля. Колгоспниці заготовили 
35 центнерів попелу та 40 цен-
тнерів пташиного посліду, — 
розповідає А. Гераснмчук у 
„Молоді України`' з 17 берез-
ня ц. р. про будні дівчат села 
Приворітського, Кам'янецько-
го району, Хмельницької об-
ластн. 

ЯК ВИГЛЯДАС 
гуртоашток 

У будівельних гуртожитках 
міста Сум мешкають понад 
дві тисячі молодих людей. 

Як виглядають ці гурто-
жнткн пишуть учні будівель-
ної та музичної школи 9 бе-
резня ц. р. в часописі ‚‚Молодь 
України": 

Коридори, кімнати, кухні — 
все це ледве освітлене. Нема 
де помитися і випрати білнз-
ну, взуття сушать у кімнатах. 

Нестача мисок, відер, ша-
фок . . . А найгірше, — скар-
жаться учні, — це те. що мо-
лоді подружжя не живуть у 
відокремлених кімнатах, а ра-
зом з усіма. 

СЦЕНКА З ПОБУТУ 
У ЧЕРНІВЦЯХ 

Чернівці. Середня школа ч. 
2. До однієї з кллс зайшов Во-
лодинир Чабан, працівник мі. 
ліції Між ним і старшокляс-
никамн відб.увасться така роз-
мова.яку перс,дас II. Войце-
хівський, кореспондент ‚.Мо-
лоді України" з 10 березня ц. 
року: 

— Ось що, друзі! Завтра не-
дДля. Значить базарний день. 
Ви допоможете нам? 

Очі в школярів засвітилися 
цікавістю. 

— Злодіїв ловити? 
— Ні, з цим у нас уже в по-

рядку. 
Тепер черга на спекулян-

т і в . . . 
ЯК ВИГЛЯДАЄ 

„БУДИНОК 
КОЛГОСПНИКА" 

Одеський „будинок кол-
госпника", як пише 7 берез-
ня ц. р. кореспондент „Радян-
ськоі Культури" Ю. Удовн-
ченко, витлядас так: 

„Червоні ситцеві скатертн-
нн на перекошених столах; 
пудові колодки-замкн на об-
шарпаних шафах -‚старовинні 
облізлі люстра; затоптані 
продавлені матраци на ліж-
ках; ВІДСІТНІСТЬ теплої води ". 

А їдальня в „будинку кол-
госпника"? 

„Антисанітарний стан, аѓѓ 
мосфера корчми і — вкрай 
примітивне меню" . . . 

ЗИМОЮ ДОЯТЬ, 
ЯК І ВЛІТКУ 

Кореспондент „Молоді Ук-
раїни" 2 березня ц. р. пише з 
Миколаєва, як то йде молоко 
„на честь виборів": „Від мо-
л очної фармн колгоспу 
„Шлях до нового життя". 
Жовтневого району, одна за 
одною відходять цистерни, на-
ловнені молоком. Хоч надворі 
зима, але надоюють його, як 
і в літній час". 

ПЕРЕВИКОНУ'ЮТЬ НОРМИ 
ВІД . . . ЩАСТЯ 

На світлині часопису „Ра-
дянська Україна" з 13 березня 
ц. р. двоє молодих усміхнених 
облич. Далі — текст. Він — 
Леонід Мерецькнй. — токар 
Вінницької агрегатної фабри-
ки; вона — Лариса, його ДРУ` 
жина — також токар. 

— Чому перевиконуєте нор. 
ми? 

— A BV4 щастя . . . " 
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Л. Замлітиніі 

МОСКВА ВСЕ ТАКА САМА 
ЧИ РОМНІ - РЕСПУБЛІКАНСЬКИЙ 

КАНДИДАТ В 1968 РОЦІ? 

Кожний на своєму місці 
Читачі газет з останніх дніќ мали можливість ствердити 

особливо яскраву калейдоскопічну різнородність прерізних 
одночасних подій. Вагітний трагічними моментами хід війни 
у Південному В'єтнамі; непослаблена загроза розросту в'ст-
намського конфлікту в нову велику війну. Вислання у всесвіт 
спершу совогського ‚‚Восходу", а через 6 днів після того 
американського космічного корабля ‚.Моллі Брали", з пере-
ломовими для астронавтики успіхами кожного з них. Де-
монстраційкнн похід муринів і білих з Селмн до Монтґомері 
ь етейті Алабама, на віддаль 50 миль. Вислання нової аме-
риканської ракети, що поцілила Місяць, переславши з тієї 
евосї дороги на Землю прецінні для плянетарннх дослідів 
світлини. Надзвичайно важливі наради в одній з комісій 
Об'єднаних Націй над сумними для людства перспективами 

відставання харчової продукції від блискавичного зросту 
населення світу. Метушлива діяльність західньої дипломатії, 
щоб ані конфлікт між Ізраїлем і Єгиптом, ані напружена сн-
гуація на Кіпрі не розпалили нової війни. Наради лмерик.ш-
с ького Конгресу, бритійської палати громад, німецького бун-
iof таґу. жидівського кнессету чи Арабської Ліги в Каїро — 

скрізь над найповажнішими справами даних країн і т. д. 
Жигтя пливе тисяччю річищ і ні на мить не зупиняється. 

У цій масстатнчнш різнородності породжує подив праця ок-
ремих осіб і окремих колективів незалежно одні від одних — 
кожний у своїй ділянці, кожний на свосму місці, у справах, 
які ніби одна з одною не мають нічого спільного, а які в сумі 
творять зміст сучасної доби. Ніщо не стасться само від себе, 
все творять і всім керують люди. Тому одно діється добре, 
друге погано. Справжнє лихо починається тоді, коли люди 
не вміють знаходити спільного знаменнќа для суперечних 
думок і інтересів. — хоч інколи ці суперечності такі великі. 
що неможливо їх погодити, йдеться про те. щоб не витрачати 
марно енергії, щоб єднати свої сили й дії проти тих. які не 
мають доброї волі і пляново порушують лад і мир у світі. 
Йдеться про те. щоб кожний робив своє діло, на якому він 
розуміється, щоб не шукати зайвої, нікому непотрібної сварні, 
шоб мати завжди иа увазі той нестримний похід життя. 

Ясно, що стосується це в однаковій мірі й українських 
людей, української спільноти. 

Непримиренність до комунізму жива 
В часі між червнем 1964 і лютим 1965 року Дослідний 

Відділ Радіо ‚‚Вільна Европа" тіровів цікавий експеримент — 
опитування прибулих з-прза, залізної заслони чи то як ту-
рнстів, чи як членів таких чи інших делегацій громадян чи-
тирьох сателітних країн: Чехо-Словаччиии, Румунії, Угор-
щнни і Польщі. Метою опитування було дослідити й устійнн-
тн `ставлення громадян названих „народнодемократнчних" 
країн до комунізму, під режимом якого їм доводиться жити. 

Опитування охопило 2 872 особи, з яких 90гг прибули 
з.ч офіційним-дозволом комуністичної влади і не мали ніяко-
го наміру ‚.вибирати волю", значить, залишатися на Заході 
Десять відсотків з-поміж `опитуваних були втікачами, тобто. 
людьми, які втекли із своїх країн. 

На`йважливішим і просто ревеляційним внслідом опнту-
вання і̀  наявність глибоко негативного, а то н ворожого 
ставлення до комунізму серед громадян, опанованих комунќ-
тами держав. З усіх 424 чехів і Словаків 41 $ заявило рішуче 
Ѓі відкрито свою ..безкояггромісбву Ворожість до комунізму". 
Непримиренними антігкхжуністами в'изначило себе 39 ' ; з-
г;о`.;іа; 285 румунів. Ще більша кількість людей, наставлених 
вороже до „будування комунізму" у Польщі, бо аж 45',' на 
всіх"859 оппгуванпх поляків, та на Угорщині 5 1 г ; з-поміж 
опитуваних громадян, які заявили себе рішучими ьорогпмн 
комуністичної системи. 

Водночас із цим дуже низькою відсотково виявилася 
кількість наставлених позитивно до комунізму громадян цих 
комуністичних держав. За комуністичною системою заяви-
лося тільки 6ГЃ поляків, І'`'ѓ угорців, ІЗЃѓ румунів і14г; 
чехів та словаків. 

Майже половина з усіх опитуваних не заявилася кате-
горично проти комунізму, але й вони - - АЂ''- з усіх 424 опн-
туваних чехів та словаків. 48"^ з усіх 285 румунів, 42Т із 
1 310 угорців та 49гѓ із 859 поляків — мають різні застере-
ження до комунізму, його ідеї ѓа методів і навіть схиляються 
у великій мірі до антнкомунізму. 

Висліди проведеного опитування доводять, що, не зва-
жаючн на двадцять років терору, тиску й насильного нав`я-
зуваяня населенню комуністичної ідеї, комуністам не адало-
ся"` опанувати духово поневолених ними народів. Кількість 
прихильників комунізму в сателітних країнах порівняльно 
невелика. Зате безкомпромісовість і непримиренність до ко-
мувізму дуже жива й активна. Більшість населення кому'нізм 
категорично відкидає і бажає чнмскорше вирватися з-під йо-
гп диявольського панування. 

Усунення від влади Хрущо- . 
ва викликало в політичних j 
колах та в пресі ЗДА повінь 
дискусій і статтей на тему: 
що було причиною цього, зда-
сться. безкровного переворо-
ту і чим с. ця. на думку авто-
рів статтей. не розгадана кра-
їна. яку вони по нинішній 
день називають Росією. Дехто 
твердив, що причиною усунен-
ня Хрущова була харчова 
криза, викликана його експе-
рнментами в рільництві. Інші 
вважали, що він був бруталь-

ІНИЙ та ароґантннй і не вмів 
і наладнати добрих відносин з 
і китайською компартією, а 
і особливо з її першим секрета-
рем Мао Тсе-тунгом. Багато-
хто ще й досі не може зрозу-
мігн невдячности Брежнєва і 
Коснгіна, які були найближ-
чимн співробітниками Хру-
щова, яких він внвів на най-
вищі щаблі державної і пар-
тійної драбини. 

У зв'язку з наведеними вн-
ще міркуваннями авторові 
цих рядків пригадалися нез-
нані, але типові факти з ро-
сійського життя, які описав 
князь Оѓто фон Бісмарк у 
своїх „Думках і споминах". 

Бісмарк був довгий час кер-
маннчем пруської, а пізніше 
німецької закордонної політи-
ки. Спритними й енергійними 
політичними ходами йому 
вдалося в 1871 р. об'єднати 
Німеччину. Загально уважа-
ють його за найкращого пред-
ставннка так званої реальної 
політики. Вдячні німці назн-
вають його „залізним канцле-
ром". 

У перших роках своєї ді-
яльностн Бісмарк сказав: 
„Якби України не було, то 
треба було б її видумати". 
Він не мав жадного упере-
дження до сучасної йому ро-
сійської держави з її східнім 
іеспотизмом. Навпаки, довів 
іо союзу з нею. У свосму 
заповіті він радив німцям омн-
нагн війни з Росією. А якби 
Німеччина була примушена з 
кимсь воювати, вона повинна 
запевнити собі невтральність 
Росії, і ніколи не вести війни 
на два фронти. Такий його 
погляд спирався на солідну 
підставу: російські правителі 
мали подібні погляди на вза-
смнни з Німеччиною, і між 
обома державами не було по-
чажннх спірних справ. Розу-
місться, „залізний канцлер" 
уважав свої погляди слушни-
чн до моменту, поки відносн-
нн між обома державами ос-
новно не зміняться. 

У роках 1859-1862 Бісмарк 
'ўв пруським послом у Петер-
бурзі. Щоб дістатися до міні-
стерства закордонних справ, 
він мусів їздити попри неза-
городжену велику площу. На 
середині цієї площі стояв у 
повній військовій готовості 
російський вояк. Кожного ра-
зу, коли посол дивився на 
цього солдата, ставало перед 
ним питання: пощо він там 
стоїть і кого стереже? При то-
варнській зустрічі Бісмарк 
спитав команданта петербур-
зького гарнізону, чому на тій 
площі завжди стоїть варта? 
Комендант відповів, що пер-
ший раз про це чує, але 
справу перевірить і дасть від-
повідь. 

Минали місяці і роки. Біс-
марк утратив терпець і звер-
нувся до міністра військових 
справ, який дав подібну від-
повідь, як командант гарнізо-

jny. По довшому часі цей міні-
I стер дав йому таке вияснення: 

..Ще цариця Анна. десь у 
1740 році, проїжджаючи поп-
рн цю площу ранньою вес-. 
ною, побачила дуже гарну 
квітку. Щоб ніхто ту квітку 
не зірвав, вона наказала пос-
тавити біля неї варту. Квітка 
лів'ялн, але варту ЗМІНЮЮТЬ 1 
аж донині. її вже там більше і 
не буде". 

Не зважаючи на суворий і 
північний клімат, вдень і вно-' 
чі, взнмі і вліті, стояли росій-1 
ські вояки, без якої - будь по-1 
треби, приблизно 120 років на ' 
варті. Якби не цікавість 
пруського посла, то вони на-

I певно стояли б до революції 
1 1917 року, а МОЖЄ її ДОВШЄ. 

Цей факт Бісмарк навів як 
приклад діяння сучасної йому 
бездушної, безжалісної дер-
жавної машини. 

Українська історія — це 
безперервний ла ќ ц ю ѓ ще 
страхітливіших проявів иісї 
жорстокої машини, щоб зга-
длтн тільки про штучний го-
лод, що його зорг`анізував мо-
сковськнй комуністичний ре-
жнм на Україні в 1932-1933 
роках з мільйонами НЄБКНННХ 
жертв. 

Тому твердженні: преси або 
так званих знавців російсь-
кнх справ, нібито недостача 
харчів і предметів щоденного 
зжитќу, невміння погодитися 
і китайською компартією бу-
лн причиною усунення Хру-
щова — цілком безпідставні. 
Вони тільки йдуть по лінії 
московської пропаганди, яка 
хоче закрити суть справи і 
сяк-так виправдаѓй кремлів-
гькнх змовників в очах світу. 

Доля російських підданих, 
'хні потребіѓ, терпіння і болі 
ніколи не лежали на серці бі-
чих чи червоних правителів. 
Історія доказує, що чим жор-
стокіші були царі та секрета-
ОІ компартії, з тим більшим 
подивом і признанням стави-
інся до них широкі кола мо-
?ковського суспільства, про-
щаючн їм навіть найбільші 
члочинн, коли вони мали 
5удь-які успіхи в закордонній 
"іолітнці і побільшували те-
оиторію імперії. Прикладами 
можуть бути цар Іван Дютнй, 
Петро І, Ленін, Сталін і на-
чіть Хрущов. 

Другий факт кидає світло 
на поставу правлячих кіл до 
підданих і підданих до їхніх 
правителів. 

До пруської амбпсадн заї-
хав несподівано російський 
міністер закордонних справ. 
Всі припускали, що цю візиту 
спричинила якась дуже важ-
лива міжнародна подія. Од-
наче виявилось, що так не є. 
Міністер приїхав просити 
пруський уряд прислати двох 
лікарів до Петербургу, щоб 
вони робили масажі хворому 
цареві. Вони будуть добре ви-
нагороджені, а російський 
уряд буде вдячний за цю при-
слугу. Очевидно все мусить 
залишитися у великій тасм-
нігці. 

Яку велику вагу прнв'язу-
вав російський уряд до цієї 
дрібної справи, може свідчн-
ти власноручний лист царя 
до пруського короля, в якому 
він так мотивував своє пра-
хння: „З росіянами я `.авж-
дн дам собі раду, коли можу 
дивитися їм прямо в очі; але 
на спині я не маю очей, і то-
му не можу нікого з них прн-
пустнти близько до себе". 

Пізніше Бісмарк так комен-
тував цей лист: не зважаючи 
на велику відданість російсь-
кого народу цареві, він не 

Сенатор із Ню Иорку Дже-
коб К. Джевітс заявив 22-го 
березня, що він у 1968 році 
не буде підтримувати каидн-
датури на президента нюйорк-
ського губернатора Нелсона 
А. Рокефеллера. Того само-
го дня мншигенеькнй губер-
натор Джордж Ромні конфе-
І)упав з Джевітсом у Сенаті. 
Ця вістка знов актуалізує 
справу республіканських кан-
дилатів у майбутніх виборах. 

Республіканська партія пі-
сля програних у минулому 
році виборів не мас провід-
ника, бо колишній сенатор і 
кандидат на президента Бер-
рі Ґолдвотер заявив, що не 
буде калдндуваТн в нанближ-
чи.ч президентських виборах, 
а колишній віце . президент 
і кандидат із 1960-го року Рн-
чард М. Ніксон не займає 
жадного такого становища, з 
якого, звичайно. виходять 
кандидати на президентський 
пост. 

Під час виборчої кампанії 
1964 року виринули були як 
можливі кандидати губерна-
тори Пенснлвенії Скрентон та 
Мншнґену — Ромні. Скрентон 
не здобув номінації, а Ромні 
навіть не старався про неї, 
хоч не заявляв, як це було в 
1962-му році, що не старати-
меться про крайовий уряд. 
Покійний президент Джан Ф. 
Кеннеді вже в 1954-му році 
почав старатися про те, щоб 
а 1960-му здобути президент-
ське становище, що йому і 
вдалося, коли він переміг був, 
хоч і незначною більшістю, 
Ніксона. 

Губернатор Джордж Вілкен 
Ромні не говорить тепер про 
те, що він плянус каядидува-
ти на становище президента 
ЗДА в 1968 р. Але він тепер 
поводиться так, як майбутній 
Кандидат. Він в цьому місяці 
виголосив промови у стейтах 
Аґюві, Ню Иорку, Міннесоті, 
Іллнной, Коннекгнкаті, Вест 
Вірджінії та у Вашингтоні, Д. 
К. Л. І`. 

знайшов між своїми піддани-
ми навіть двох осіб, яким до-
аірив би свою особисту без-
пеку, не дивлячися' їм. прос-
то в очі. 
-' Наведений фант типовий 
чля білої і червоної Москви. 
ОбнДва тоталітарні режими 
тримаються тільки на почут-
ті страху правителів перед 
підданими, а підданице — пе-
ред гхнімп правителями. Тая 
немає місця на людські почу-
вання пошани, ' прив'язання, 
довір'я, вдячности і любовн. 
Страх наказўе дряпатгіся на 
щораз штщі щаблі влади. Всі 
засоби, включно з підступним 
убивством, дозволені. Сталін 
міг отруїти Леніна, Сталіна 
могли задушити ного сорат-
ннкн. а Хрущова усунути від 
влади його ставленці, яких 
він поставив на найвищі пос-
ти і яким найбільше довіряв. 
Провиною Хрущова було те, 
що він знехтував досвід, ца-
рів і. виїжджаючи поза Моск-
ву, не наглядав за діями та 
намірами своїх співробітників. 

Усунення Хрущова було 
закономірним явищем. В ньо-
му немає нічого дивного, за-
гадкового. Є лише питанням 
часу, коли така сама доля 
спіткає Коснгіна і Брежнєва, 
а за ними тих. які по них 
прийдуть, Як ще вдержиться 
до того часу комуністична 
влада. 

Приятелі губернатора Ром-
ні гадають, що він розкриє 
свої плянн аж після виборів 
1966-го року. 

Кореспондент „Ню Йорќ 
Таймеў" в Дітронті Дейвід Р. 
Джовнс симпатично змальо-
вус особу мишнгенського гу-
бернатора. Він є добросерд-
ннй, щирий, енергійний та 
дружній. Він відданий своїй 
родині — жінці та 4-ом дітям 
і 8-ом внукам. Ромні — глн-
боко релігійна людина. Його 
філософія корениться в заса-
дах мормонської релігїї, єпнс-
копом якої він колись був. 
Один із найближчих прняте-
лів мишнгенського губерна-
тора каже: „Хто хоче зрозу-
мітн Джорджа, той му'сить 
взяти до уваги те, що він є 
мормоном". 

Голова Корпорації Амері-
кен Моторе Рнчард Е. Кросе 
твердить, що Ромні глибоко 
переконаний, що Господь прн-
значнв його на провідника, 
і він мусить ним бути. Мину-
лого листопада Ромні переоб-
рано губернатором більшістю 
383,000 голосів, хоч прези-
дент Джансон здобув у тому 
стейті 1.100,000 голосів і де-
мократи зайняли тоді всі ін-
ші виборчі становища і ма-
ють контролю над обидвома 
Палатами стейтової Легісля-
турн вперше за ЗО років. Ром-
ні переміг, бо йому вдалося за 
першої каденції домогтися 
бюджетової надвишки в стей-
товій скарбниці в сумі Я05,-
000,000. За демократичних гу-
бернаторів були постійні де-
фіцнтн. 

Великий вплив на виборців 
мас й те, що губернаторові 
Ромні вдавалося приєднати 
для своїх плянів більшість де-
мократичної Легіслятурн. Де-
коли він здобуває своїх полі-
тнчних противників не аргу-
ментамп, а своєю особистістю. 
Громада вперше побачила 
Ромні прн праці, коли він в 
1954-му році, ставши прези-
дентом Амерікен Моторе, вря-
тував цю Корпорацію від бан-
крутства. 

Так само вирішив Ромні 
врятувати стейтові фінанси, 
коли на початку 1962-го ро-
ку старався про номінацію на 
кандидата на губернатора. 
Він осягнув це, і зрезнгнував 
із річної платні в сумі 5156,-
000 в автомобільній корпора-
ції, щоб старатися про стано-
внще губернатора, що дає 
тільки частину цієї платні. 

Один із приятелів Ромні 
сказав: ‚.Мцшиґенський гу-
бернатор ще не відчуває, що 
він мас старатися про прези-
дентське становище. Коли він 
Це відчус, тоді вестиме завзя-
ту боротьбу за здобуття най-
вцщого в цій країні становн-
ща". 

,4ВТОИ.^ИКА І . . . 
РАХІВНИЦІ 

Чорноморський район міста 
Одеси. , В залі один біля од-
ного майже впритул канцеля-
рійні столи, стільці, тумбочки, 
шафи. В шафах, на стеляжях 
і просто на підлозі — густо 
присипані пилом хмарочоси 
паперів. За столами десятки 
чоловіків та жінок. З раннього 
ранку до пізнього вечора їх 
оглушує шум рахівниць. 

Наприкінці місяця або року 
кулеметні черги кісточок на 
рахівницях лунають до піз-
ньої ночі." (З „Радянської Ук-
раїнн" за 9 березня ц. p.). 

Ліквідують 
хрущовські порядки І 
Київські газети опублікува- j 

ли 17 березня ц. р. „указ" 
Президії Верховного Союзу 
УССР, яким об'єднується Мі-' 
ністерство сільського госпо- j 
дарства і Міністерство вироб-
ввцтва та заготівель сільсько-
господарськнх продуктів УС-
СР в одно союзно - республі-
каяське міністерство сільсько-
го господарства „української 
республіки". 

Цим самим „указом" Петра 
Дорошенка іменовано новим 
міністром сільського господар-
ства УССР на місце довголіт-
нього міністра Співака, даль-
ша доля якого покищо невідо-
ма. 

Хто ж такий Петро Доро-
шенко? 

До серпня 1955 року він 
був секретарем Вінницького 
обкому партії, а від того часу 
аж до вересня 1959 р. началь-
ником сільсько - господарсь-
кого відділу ЦК компартії 
України. 

Від вересня 1959 р. він пер-
шнй секретар Чернігівського 
обкому партії, а в січні 1963 
р. обирається першим секре-
тарем Одеського сільського 
обкому партії (час хрущовсь-
ких реформ у структурі пар-
тійної організації). Від груд-
ня 1964 р. він перший секре-
тар Кіровоградського обкому 
партії. 

З цих біографічних даних 
видно, що новий міністер сіль-
ського господарства України 
є партійний аларатчнк, спеці-
яліст у сільському господар-
стві. Відійшовши з Централь-
ного Комітету компартії Ук-
раїни, він займав становища 
першого секретаря в облас-
тях, в яких сільське господар-
ство має переважаючий ха-
рактер. v. 

Іменування партінця - апа-
рагчнка на пост міністра сіль-
ського господарства означає, 
що загострена у свій час Хру-
щовим партійна контіюля. иад 
сільським господарством і те-
пер не зменшиться. Але об'сд-
нання обндвох мініхггерств, які 
роз'єднав був Хрущов, є од-
ною з ознак ліквідації хру-
щовських реформ. Тих ознак 
є більше, про деякі з них мн 
вже згадували, про інші на-
пншемо. 

Те,, що тепер відбувається , в 
Україні і в цілому СССр, у ді-
лянці сільського господарс-
тва, не можна назвати інакше, 
як суцільною ліквідацією 
хрущовських реформ. _ 

Тому, одначе, що відлові-
дальність за ці реформі! н'е-
суть і всі теперішні керівнн-
ки СССР і Центральний Комі-
тет в цілості, справи не назн-
васться на ім'я, не говорнть-
ся, а тільки робиться. 

Те, що сталося за час хру-
щовської влади в партії, заве-
ликнй блямаж і для КПСС і 
для її проводу, щоб про це 
публічно говорити, бо в дійс-
ності за влади Хрущова пов-
торнвся культ особи, тільюі 
не такий кривавий, як за 
Сталіна. 

абв. 

# Кал. №гииетськнй король Фв-
рук поиер у Римі В четвер 18 
ц. м. під час вечері в ресторані 
на атаку серця, у віці всього 45 
років. У свосму заповіті ввесь 
свій масѓок, що його зазделе-
гідь, ще за свого панування, 
примістив у закордонних банках 
та вивіз з собою після револю-
ції. записав свосму 13-річному 
синові і двом дорослим донь-
кам. але нічого не залишив сво-
Ім обом колишнім дружинам, з 
якими розвівся. 
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У „Свободі" з 3-го і 4-го 
березня ц. р. автор цих рядків 
під поданим повнще зяголоВт 
ком дав короткий огляд кннж. 
ки Волтера Цішека ,,3 Богом 
у Росії" ' . 

„Свобода`' одержала доз-
віл на передрук уривків з ці-
сї книжки, так що тепер змо-
жемо ширше запізнати наших 
читачів про повстання укра-
їнськнх політичних в'язнів у 
Норнльську. 

„Одного ранку в березні 1953 
року пише В. Цішек -
через голосники ьонцтабору 
повідомлено, що Сталін по-

' ) WITH GOD IN RUSSIA. By 
Walter J. Сінхек. S.J.. with Da-
niol Flagherty, S.J. (My 23 Years ; 
АЯ a Prie.st in Soviet Prisons j 
and Labor Crimpy and in Sib^-1 
ria.) With imprimatur: Francis I 
Cardinal Spellman. McGraw-Hill 
Book Company. N"ew York-To- j 
ronto-London. Trie America Press 
New York, 1964. 302 pp. f 

мер. В'язні з радости почали 
христнтися (стор. 182). На-
пруження було таке велике, 
що можна було сподіватися 
чогось надзвичайного. Почали 
перегруповувати в'язнів з та-
бору в табір, щоб в такий спо-
сіб виелімінуватн провідників. 

До табору почали прнбува-
ти нові в'язні. Це були зде-
більша .‚бандерівці", славні у-
країнські партизани які нена-
внділн большевиків. Одна з 
тих груп вщмовилася йти на 
працю прн будові „Горстроя" 
і походжала по табору так, 
немов би то був їх власний 
Вони були повбирані в добрі 
цивільні убрання і поводилися 
з таборовою адміністрацією 
так, Що наглядно було видно, 
що не хочуть дати себе скрив-
дитн. 

З уст до уст кружляли прн-
везені ‚.бандерівцями" історії 
про повстання в концтаборах 

Караганди. Мені здасться, що 
адміністрація табо'ру ч. 5 стра-
тнла контролю". 

За яких сто ярдів в и та 
бору ч. 5 був табір для жінок, 
в якому було багато україн-
ськнх монахинь. Вони мали 
великий виховний вплив на 
молодь. Отець Віктор, який 
разом з автором цієї цінної 
книжки створив підпільну 
„мовчазну" церкву, часто хо-
днв під діютяну загороду жі-
ночого табору н на умовле-
них місцях сповідав ув'язне` 
них. Коли ситуація була не-
безпечна, забирав від жінок 
список гріхів, виписаних на 
аркушиках паперу, де замість 
прізвищ жінки виставляли 
свої числа, і наступного дня 
давав їм розгрішення поодн-
ноко або всім нараз. 

Одного дня в квітні, коли 
попри табір ч. 5 проходили 
бригади жінок на працю до 
копалень глини новоприбулі 
почали їх здоровити і обміню-
ватнся з ними записками, пе-
рекндаючн папірці через дро-
тяну загороду. Коли МВДнс-
тн почали відганяти жінок, 
новоприбулі зчинили крик. З 
вежі посипалися постріли, і 
двох бандерівців забито вмить, 

а трьох інших поранено. 
В той час було заборонено 

стріляти навіть МВДистам. І 
так почалось повстання. 

Одні заопікувалися вбитими 
й пораненими, другі подалися 

j в сторону вежі, а ще інші роз-
і зійшлися по табору, пошнрю-
ючн вістки про вбивства. 

Негайно сформувався страй-
ковнй комітет під проводом 
Михайла і кількох бандерів-
ців, який закликав усіх до 
^ѓрайку й послуху. По цілому 
таборі в'язні виявляли й лікві-
дували донощиків. Створено 
власну міліцію, яка тримала 
лад і порядок та приборкува-
ла грабіжників. Перший на-
каз, що його проголосив Мн-
хайло. заборонив виходити 
до праці і грабувати харчі, І 
щоб їх вистачило для всіх. 

Після довгих переговорів з 
представниками таборової вла-
ДИ бандерівці погодилися піти 
до праці. Але одного ранку, 
коли дві бандерівські бригади 
наближалися до фабрики, їх 
обскочили МВДнстн, заванта. 
жили у тягарові авта і кудись 
вивезли. Це був другий з чер-
ги претекст до повстання, до 
якого приєдналися жіночий 
табір і табори ч.ч. З і 4. 

В таборі ч. З перебували 
„каторжники'^ в'язні о довго-
реченцевимн присудами. То-
му, що серед них було багато 
колишніх вояків і старшин, 
повстання було зорганізоване 
на військовий лад. 

В міжчасі партійні пред-
ставникн з Норнльська різно-
го роду обіцянками намага-
лися заспокоїти „бунтарів". 
Коли у внсліді переговорів з 
революційним комітетом не 
дійшло до порозуміння, комі-
тет ультимативно заявив, що 
на майбутнє говоритиме лише 
з представниками із Москви. 
На знак протесту, на двопо-
верховному бараку вивішено 
чорний прапор — емблему 
смертн, а на його стіні, зверне-
ній до Норнльська, великий 
траяспарент з написом: ‚‚До-
поможіть нам звільнитися від 
убивців!". 

Нарешті з'явилася комісія з 
Москви. Але кількаденні пере-
говорн з нею ні до чого це 
привели, хібащо привезено 
для в'язнів три вантажні ав-
та харчів, бо таборовий мага-
знн був уже майже порожнин. 

Протягом того часу, — пя-
ше о. Цішек, — я вислухав 
масу сповідей. В'язні, не зна-

ючи, коли може розпочатися 
стрілянина, як вояки перед 
атакою, старалися полагодн-
ти свої душевні справи. Я від-
правляв Служби Божі кожно-
го дня пнчащаючн вірних. 

Повстання в таборі ч. 5. трн-
вало понад місяць. —Цілий 
тиждень голосники з-поза та-
бору закликали в'язнів під-
датися. 

На початку червня військо 
оточило табір, і почався руко-
пашішїі бій. В'язігі хапали 
цеглу, каміння, дрова і буду-
валн вздовж дротяної загоро-
дн барикади. Але що можна 
було вдіяти проти кулеметно-
го вогню? „Коли ми відходи-
лн, — пише о. Цішек, —я бч-
чнв звисаючу з даху емблему 
смертн — череп та кістки" 

Провідника революційного 
Комітету Михайла схопили і 
вивезли, багато в'язнів покін-
чнло життя самогубством, а 
решту загнали на каторжну 
роботу в каменоломи. 

З початком червня 1953-го 
року, кбли військо розправн-
лося з табором ч. 5, прийшла 
черга на табір ч. 3. Як згада-
но вище, люди були там кра-
ще зорганізовані, по-військо-
вому. На 'чол і стояв „знаний 

ча цілу Росію фаховий зло-
чннець — .‚Володимир". В 
кузнях до пізньої ночі пигоГ-
ляли зброю: ножі мечі і соки, 
рн. Донощиків змушували ко-
патн рови і встановлювати за. 
горожі. Повстанці пускали па-
перовнх орлів, які з височини 
розсипали над Норнльськом 
летючки із закликами про до-
помогу. Вони мали своє радіо, 
і часто відповідали своїми 
зверненнями на совстську 
пропаганду. 

Не зважаючи на добре зап-
ляновану оборону, в серпні 
змоторизовале військо вдерло` 
ся до табору. Багато в'язнів на 
знак протесту поповнило са-
могубство, розрізуючи собі но-
жами животи. Самогубство 
поповнив також і провідник 
повстання „Володимир". 78 
осіб було забитих, на 150 по-
раненнх. 

Повстання примусило со-
встську адміністрацію ввести 
для в'язнів значні полегші. 

Домагання революційного 
комітету виконано — в'язні 
не мусілн вже носити на сво-
мусілн вже носігга на сво-
їх убраннях зненавиджених 
чисел і могли писати раз на 
місяць додому (раніше раз на 

ПА ТВМИ ЛЕЯ 

j ПРГРВА МІЖ НАРОДОМ 
І ПРОВОДОМ 

Алярмові статті, що появи-
лнсь у польській пресі по цьо-
му боці залізної заслони на 
тему плянової розкладової ро-
ґютн. яку проти польської емі-
грації повів комуністичний 
режим у Варшаві, зактуалі-
зуваліі прастару проблему 
відношення між владою та на-
родом. Водночас: масового 
яничарства, чи пак трагічнс-
го конфлікту між інтересами 
рідної нації й інтересами пар-
тіі чи верстви народу, що у 
свосму пристосуванні, у сво-
сму прислужництві, щиро чи 
нещиро насправді працює на 
смертельного ворога власного 
народу. Зактуалізувалась та-
кож проблема, чи треба в 
принципі миритися з держав-
ною владою, яка є „своєю", 
себто, коли земляки станов-
лять державну верхівку і її 
низовий апарат. 

Поляки з-над Висли й Вар-
ти, що приїздять до Америки 
у відвідини до своїх рідних, 
однозгідно стверджують най-
основніше явище сучасної 
Польщі: польський нарід — 
кажучи найделікатніше — не 
мас довір'я до державного 
проводу, яким поголовно є ко-
муністи, а тон державний про-
від не має довір'я до народу. 
Тому нарід толерує ту владу 
тільки тому, що свідомий гео-
політичної ситуації Польщі: 
на сході Росія, на заході Jrji-
меччина. — і свідомий безсн-
лости в обличчі совстських 
дивізій. Тим часом державно-
партійний провід, свідомий во-
рожости збоку народних мас, 
здвигнув поліційний режим з 
ЧОНОЩПЦТВОМ, як одним із 
найшнрше стосованих засобів 
правління. Внвслідну створи-
лась атмоссрера, в якій усі 
задихаються. 

Так є в Польщі — ніби 
..найліберальнішій" з усіх са-
телігннх країн. Щ 0 й казати 
про Східню Німеччину з її 
зненавндженнм Вадьте р о м 
Ульб{МхтоЦ' та бет^пНсьіірм 
муром, як фізїічннм засобом 
проти втечі всього населення 
країни! Алеж в усіх цих кра-
Тнах ті, що при' вЛаді, і ті, що 
гм^ підкорені, діти однієї' на'-
ції, люди тієї casiol мови, no-
'в'язані спільними вузл'ами 
ќрови', посво'яч'ення, мняувши-
нн і культутлг,"'^.можл'иво, 
Ш0б( в одному, народі творн-
лась така прірва ? Кудою про-
ходить така внутрішня лГнія` 
поділу? Чи це поділ тільки 
на ўпривілейованих і ексѓілу-
атованих, оѓто`ж на матеріяль-
ному грунті, як ф було в fcei 
редньовіччі за існування'Наст,' 

чн, може, пдділ із глабшцм 
підґрунтям — духового, ідей' 
ного характеру?! 

Цісі проблеми не вичерпує 
відповідь, що коли б не ста-
ло большевицької влади в Мо-
скві. то „було 0 інакше". Оче-
вндно. що було б інакше, бо 
у вільних виборах зникли б 
гомулкн н ульбрихтн. Але 
помилково думати, що їхній 
режим у Польщі та Східній 
Німеччині є тому, таким ре-
жимом, що над ним стоїть 
контроля Москви. З контро-
лею чн без контролі — ґ о -
мулка, Ульбрнхг Та їхні одно-
думці були б такі самі: Не вн-
знавалн б нікого поза своїм 
партійним гуртом і ставй-
лись би до всіх опозиціонерів, 
як до ворогів, що їх треба ви-
нищнтн. 

Відсіль питання: чи пра-
внльна теза „хай буде будь-
яка Україна, аби тільки Ук-
раїна з українцями прн владі, 
без московської" контролі"? 
Як виглядала 6 Україна з 
гуртом любченків прн владі?! 
Здасться, так само сральшиво 
казати: „хай будь-яка . . . аби 
була", як сральшиво казати': 
..хай не буде ніякої, якщо` не 
буде такою, як 'л' хочу". Не 
..я", а нарід, — тільки така 
держава варта існування, ко-
ли нарід мас довір'я до своєї 
влади, а влада знас, що спн-
расться на довір'ї, а не на баг-
нетах. 

Ось проблеми, над якими 
треба б дискутувати.- . ' і v 

І. R 

рік); могли ходити по. табору 
і за працю отримувалиллат-
ню; в таборі створено канти-
ни, де можна було ќўпіѓти цу-
кор, хліб, цукорки й тютюн? 
також харчування в таборі 
покращало. 

В . 1.954"МУ РОЦІ спеціальні 
комісії почали перевіряти" прн-
суди в'язнів і частинно 0с 
звільняти. В і ѓтершу черЃгу 
звільняли чужинців. Багато 
в'язнів після звільнення поое-
лилися в Норильську# в яио-
му о. Цішек разом з іншими 
українськими священиками 
провадив свою місійну душ-
пастирську npatjK).. 



я т. СВОБОД СУБОТА. 27-го БЕРЕЗНЯ. 1965 

Свято Єамостійности і Соборности 
' в Шикаґо 

Шнкаґо. — 24 січня україн-
ські парихії обох обрядів від-
значили Роковини 22-го січ-
ня релігійними відправами в 
намірешгі Українського Наро-
ду. Ветерани українських він-
ськових формаці'й відбули в 
годині 1-ій впол`удне свій тра-
днційннй апель, згадали то-
варншів по зброї; що згинули 
На полях боїв або не мали 
дожити теперішніх часів. 

У вщерть виповненій авдито-
рії Шопена відбулась Акаде-
мія з приводу актів Самостій-
ности і Соборности України з 
191S-19 pp. започаткована спі-
вом українського й амернкан-
ського гимнів. Секретарка Лі-
гн АУП п-ні Марія Шпікула 
проголосила прсіклямацію ме-
йора міста LHnKafo — Рнчар-
да й . Дейлі, що в ній підкрес-
лив вагу актіђ. 22-нх Січнів у 
стремліннях українського на-
роду до своєї державности. 

Формального відкриття 
Свята довершив проф. І. Мн-
хальцевич, заст. президента 
Ліги АУП — вітаючи духо` 
венство, ветеранів та прняв-
них. 

Головну промову виголосив 
д-р Матвій Стахів зі Скренто-
ну, відомий історик визволь-
них змагань України та ре-
дактор тижневика „Народна 
Воля". 

Деклямацісю вірша А. Ю-
рнняка — ,‚Похід волі не спи-
ннть" Марійка Іващук закін-
чила першу частину програ-
мн. 

Мистецьку програму в ці-
лості виконали місцеві мнст-
ці. Зокрема камерний тенор 
(дописувач не подав хто) ви-
конав пісні ‚‚Ой поля" В. Бар-
вінського, „Дума" М. Волоши-
на, ‚‚В краю моїм" — Ол. Бо-
бикевнча до . слів вірша Т. 
Курпітн, а сопран -і Ія Ма` 

цюк виступила з піснями 
‚‚Жнта" А. Гнатишина, „Трем-
біта" Н. Ннжанківського та 
‚‚Гей тополі" — Ол. Бобнкевн-
ча. Прецизне виконання поо-
дннокнх сольових точок, дуже 
оригінальна їх інтерпре-
тація та знаменита голосова 
кондиція цих небуденних в те-
перішньому часі солістів не 
завела очікувань публіки, яка 
реагувала рясними оплеска-
ми. Таким же признанням на-
ділнла публіка рецнтаторку 
Рому Турянську. 

Завершенням програми був 
виступ Чоловічого Хору „Сур-
ма" (Шпќаго) під мистецьким 
керівництвом ветерана укра-
їнських хорових ансамблів 
проф. Івана Трухлого, який 
відспівав „Вилітали орли", 
„За рідний край" — муз.М. 
Гайворонського та ‚‚Проме-
тей" К. Стеценка. Цей Хор 
ще раз дав доказ свого внсо-
кого мистецького рівня під 
кожним оглядом. 

Відповідними до високого 
мистецького рівня сольових і 
хорових продукцін акомпані-
яторами були проф. Василь 
Шуть і д-р Володимир Каса-
раба. Свято улаштовували 
Ліга АУП і -Об'єднання ЎА 
Організацій при чому госпо-
дарем в цьому році була Ліга. 

Після Свята представники 
організацій мали нагоду по-
буватн у залі Дому Відділів 
УНСоюзу при 843 Н. Вестерн 
Евню, де зустрілися з Д-роя 
М. Стаховим, який запізнав 
прияннх з деякими важнні-
шнми актуальними проблема-
мн нашої спільноти. 

Вечором того ж дня д-р М. 
Стахів був гостем Громади під 
час вечері-бенкету у вужчому 
колі в ресторані „Комо-Інн", 
що пройшов серед милої, то-
вариської атмосфери. 

н. и. 

В АМЕРИЦІ і В СВІТІ 
КОНГРЕС АРАБСЬКИХ НАФТОВИХ КОНЦЕРНІВ В 

КА)ЃРО ПРППШЇВ ПОСТАНОВ' , щоб не постачати нафти 
ні о^дній такій країні, яка бойкотуватиме'.‚будь-котру союзну 
арабську країну'7. Гадають, що це звернене проти Західн"ьої 
Німеччини, яка проголосила, що припинить будь'-яку допо-
могу Єгиптові, (Об'єднаній Арабській Республіці) 'в репресії 
за парадне приймання комуністиѓчного ватажка Вальтера 
Ульбр.іхта, О Д " % Савді Арабія j Лібія,' головні доставці наф-
тн Західній Німеччині, заповіли були, 'що вони не зірвуть 
торговельних вдасміш з Німеччиною. ` 

КОЛІПІГІЇІП АСТРОНАВТ ДЖАН Г ЃЛЕНІ! ДОМА-
r A C T ^ t ^ ДОСЛ^5КУВАТИ ВСЙСВҐ† навіть тоді, к о ля' б 
не, було СССР. який конкурўс в цій ділянці із ЗДА. На дум-
ку полковника Гленна дослід космічних просторів с важлнві-
шнй від того, ч,н вдасться до 1970-го року залетіти д6 :Місяця. 
як це ллярус `Крайова Аеронавтична й Космічна Адміністра-
ціяч Науковець ЩЇ Адміністрації д-р Гбмер Нювелл заявив, 
що Науко'ва Рада в справі космічних просторів дуже поважна 
дивиться,, на 'наукові досліди Марса, хоч журнал „Наука" 
скептично дивиться на цю справу і сумнівається, чи вдасться 
знайти якесь життя на. Марсі. 

К У Л Ь Т У Р Н О - ОСВГГНА КОМІСІЯ С Ф У Ж О 
О К Р У Ж Н А Р А Д А С О Ю З У У К Р А Ї Н О К 

і В І Д Д І Л У К Р А Ї Н С Ь К О Г О З О Л О Т О Г О Х Р Е С Т А 
в Н Ю Н О Р К У 

запрошують ВИ. Шановне Громадянство на 

СВЯТОЧНЕ ЗІБРАННЯ 
З НАГОДИ 80-ЛГГТЯ ЖІНОЧОГО РУХУ І 50-Л1ТТЯ 

ЎЧАСЃЃІЃ ЖІНОК У РЯДАХ УКРАЇНСЬКИХ 
СІЧОВИХ СТРІЛЬІЏВ 

'т.. , яке відбудеться 

в неділю, 4-го квітня 1965 року 
в залі УКРАЇНСЬКОГО ІНСТИТУТУ АМЕРИКИ 

2 Схід 79-та вулиця, Ню Порк, Н. И. 
В ПРОГРАМІ: 

Спогади ВИЇ. ЃІ.: Олени Залізняк — Голови СФУЖО. 
І.іидорн Коеач-БорисовоІ, Ганни Дми-герко-Ратнпевої. 

В мистецькій частині: Рецитації Членів Театру „Живого 
Слова" . під мист. проводом Олімпії ДобровольеькоІ. 

Сольоспів — Катрі Колянківської 
Музичний су'провід: п. Володимир Гептжш. 

Початок в год. 3-ій п ісля п о л у д н я . 

Пластова Фундація в Ню Норку зібрала 
$48,000 на сплату та перебудову 

пластового дому 
УЧАСНИКИ ЗАГАЛЬНИХ ЗБОРІВ ПЛ. ФУНДАЦН 

Сидять зліва: Ярослав Падох, Хрнстшіа Наироцька, інж. Ро-
иаа Баранськмй — голова, Марта Ярош і Інж. Володимир 
Хамўла, .містого.юви. Стоять: І`нміш Шевчук, Михайло Са-
внцькин, мі'р Петро Дармограй, Володимир Корнаі`а, мі'р 
Олексаидер Мотиль, Тарас Триш, інж. Богдан Соболта, Ќміль 

Сушків, і інж. В'ячеслав Вишневськнй. 

Ню йорќ. — 13 березня, в 
своїй домівці яка хвилево 
приміщується в Народному 
Домі, найновіша кюноркська 
установа. Пластова Фундація, 
відбула свої другі річні :$а-
гальні збори, на яких підсу-
мувала свої здобутки й намі-
тила дальші завдання. І ті й 
ті с імпозантні. Довголітня 
мрія понад шости сотень плас-
тової молоді в Ню Порќу, її 
батьків та приятелів Пласту 
швидко б пляново здійсню-
сться. В минулому році Плас-
това Фундація набула відпо-
відннй будинок, який сусідўе 
з Народним Домом на „укря-
їнськін" Другій Авені й розі 
Дев'ятої вулиці, а в коротко-
му часі розпічнеться його 
ґрунтовна перебудова, щоб 
дати пластовій молоді нас-
крізь модерне, пристосоване 
до ц потреб,, .приміщення. . j 

Кошт будинку:, g6.000 Дод.. 
а кошт . перебудови та устат-
кування винесе бодай 30,000 
дол. Завдання нелегке, але' 
ного здійснення' находиться, 

як виявили звіти управи, на 
надійній дорозі. 

Збори відкрив голова Фун-
дації інж. Роман Баранськни 
згадкою передчасно померло` 
го добродія Фундації та прня-
теля Пласту, інж. Павла Біла-
сюка, після чого обрано пре-
зидію зборів в особах Яросла-
ва Падоха — голови і Тараса 
Триша`— секретаря. Після 
прийняття протоколу перших 
зборів управа склала своє 
справоздання. Голова інж. 
Баранськни з'ясував заходи 
Фундації для підшукання від-
повіднаго будинку. К у п н о 
уможливили щедрі пожертви 
пластун'ів, їх батькіа і прня-. 
телів та деяких установ, пер-
шою поміж якими с Українсь-
кнй Народний Союз, який дав 
на дім морґеджову позичку на 
догідних умовах .та ‚‚доло-
жнв" тисячу доларів поніер-
твн. Товйрнства Українських 
Лікарів та Інженерів нюйорк-
ськоі-оїфуги-скяалт!- Н^Д†П-ПО-
жертви по п'ятсот долярів. 
Покищо збірка' обня'ла пере'д-

`т.'шк`.ш. 

ТРИ ЛУКИ І ЦАРІВНА ЖАБА 
, П'ятнадцятії й з черги^. раз,' 

пластове новацгво Ню ЙоркУ 
Ьереживало н дні 28-гр люто-, 
го.р. р, свою традиційну кос-

днІздрвих. братчиків і рестри,-
чбк, що ирич'ини'іі}іся в цьому 
році ,Д9 . переведениь .забави.' 
Ще ля цих слів!, що були прнз-

тюмову забаву полу.чену ‚)аіначе^і для,присутніх, на жаль 

В І Д Д І Л У К Р А Ї Н С Ь К О Г О К О Н Ґ Р Е С О В О Г О 
К О М І Т Е Т У в Д Ж Е Р З І С И П , Н. Д ж . 

повідомляє псі місцеві Товариства й Організації та 
Платників Національного Датку, що 

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Відділу ЎЌНА в Джерзі Ситі, Н. Дж. 

— відбудуться —і 

в неділю, 28-го березня 1965 р. 
о год. 4-ій по пол . 

в приміщенні УНДому, 92 Flwt St.. Легнеу City. N..J. 
Ліѓр Іван Бозарко буде репрезентувати Головну Кан-

целярію УККА. 
Проситься Рромадянство прибути на ці Збори, заслуха-

ти звітів уступаючої Управи, слово Представника УККА 
та вибрати,нову управу нишого Відділу до дальшої корнс-

"' ноі праці нашоі громади. 
УПРАВА ВІДДІЛУ УККА в ДЖЕРЗІ СИТІ 

виведенням казки - розпоадді 
для. старших і молодших ще 
пе-новаків^ .уч'асників забави, 
П'ятнадцять вже, значить, ро-
ків новацьќ'Г внховннкй ста-
ниці Ню Иорку при. помочі 
батьків переносять наших ді-
теѓі у світ казки, української 
казки, зміст і моральну нау-
ку якої малі слухачі глибоко 
переживають. Важко повірн-
ти, що такни довгий час кон-
секвснтно переводиться ці ім-
прези із кожнорічннм велн-
кнм вкладом праці та часу но-
вацькнх братчиків і сестрн-
чок. Але, коли ми цим разом 
поглянули на залю, то поба-
чилн між сьогоднішніми сест-
глічками, братчиками — ор-
ганізаторамн забави тих, які 
декілька років тому назад ще 
самі забавлялися у чарівних 
костюмах, як новаки і це най-
краще вказус на довгі роки 
‚‚традиційної" новацьної заба-
вн. Між цими однак цовцми 
новацькимн внховниками що-
року, як довго пам'ятаємо ці 
забави, стоїть в осередку не-
втомна і всім добре відома 
‚‚сестричка" — пл. сен. Е. Гон-
днш. Вона кожного року с 
душею цій імпрези, вона до-
помагаг. все новим рядам сво-
їх ‚‚пластових дітей" у підго-
товці, декораціях і виведенні 
казки. 

Тому не диво, що голова 
гуртка ГІласт-прияту в Ню 
Порќу пані Марта Ярош. від-
крнваючн забаву, саме під-
креслнла невтомну пра ц ю 
,,сестрички Стахн" і висловн-
ла їй особливу подяку в і Д 
батьків цісї пластової дітво-
рн, що мас щастя слухати її 
розповідей і казок. Великі зав-
дання новацькнх виховників 
й імпрез станиці призначених 
для новацтва представив та-
кож станичний пл. сен. В. Ха-
мула, вичислюючи ряд імен 

В суботу, 17-го квітня 1965 р. о год. 4-ій по пол. 
— відбудуться — 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ УДІЛОВЦІВ (Шеровців) 
Українського Народного Дому у Ню Иорку 

На денному порядку: Вислухання фінансового звѓѓу, постанови в різних ак-
туальних справах, вибір п'ятьох членів Дирекції. 

Багато Шановних Уділонців, які змінили адреси не повідомили прп це. внас-
іідігу того вислане до них запрошення на. Загальні Збори з залученою листівкою 
про уповноваження Дирекції до голосування („проќсі" і вернулися назад. Просимо 
обов'язково явитися особисто для участи у Зборах або хоч би тільки для того, щоб 
вілібоатн ирн вступі ті свої запрошення і ВИПОВНИТИ „проќсі". 

д Р V - - Д И Р Ї Ж Щ Я У Н Д О М У в Н Ю П О Р Ќ У 

не. дуже ‚‚чисельно, батьків 
пластової молоіц, розпочалася 
нетерпляче очікувана учасвн: 
камц забаву назка про ‚.три 
лукд". Розповідала. її пл. сел. 
Б . , Гойдиш.. і виќрќували рої 
новаків і новачок у відповід-
них для своїх роль одягах. 
Справді можна подивляти вн-
нахідливість і працю пласто-
внх виховників і матерей но-
вацтва, що спільними силами 
вичарували таке казкове ба-
гатство і красу поодиноких 
одягів. Важко тут вичислити 
усі, працьовитими руками вн-
готовлені одягн квіток, мете-
ликів, русалок, лицарів, кар-
лнків, князенків, що творили 
прегарне тло до виведення 
казки. Все ж здасться, що 
найбільше подиву і захоплен-
ня так у молоденьких як і в 
старших глядачів викликала 
кульмінаційна точка казки 
а це приїзд на двір короля, 
жаби і її переміна в прегарну 
царівну. Спосіб розв'язання 
важкого завдання цісї пере-
міни на очах соток критичних 
малих глядачів І виконання 
маски жаби був дійсно подн-
ву гідний і тут належиться 
признання не лише царівній-
жабі новачці Г. Рогожі, але 
впершў чергу її мамі. Шкода, 
що не вдалася на закінчення 
казки заповіджена дефіляда 
усіх дітей в костюмах — мож-
на б мати кращий перегляд 
їх краси і дбайливості! внко-
иання. Шкода також, що ціла 
увага матерей дітей зосере-
джусться на виконанні якнай-
кращого одягу на цей один 
день і захоплені мистецтвом 
своїх рук вони забувають, що 
від них вичікується здавало-
ся б самозрозумілої помочі і 
співучасті! у вдержанні їхніх 
дітей в рямцях зорганізова-
ної забави і порядку на залі. 

Закінчуючи першу частину 
забави , імпрозова референтќа 
гуртка Пласт-прияту пані Н. 
Ільиицька кинула дуже доб-
РУ думку створити внпознча-
льню дитячих костюмів, де 
могли б всі ці одягн, що їх 
бачимо кожного року найти 
можливість використання не 
один раз а прннанменше де-
кілька. Надіємося, що її зак-
лик знайде широкий відгук 
серед батьків новацької плас-
тової молоді 

О. К. 

усім пластову громаду. До 
ширшого громадянства Фун-
дація збирається апелювати в 
цім році, потребуючи грошей 
на перебудову й устаткування 
дому. Серед справді пластової 
дбанлнвости за свою домівку 
вирізнився 2-ий Курінь юна-
чок ім. Лесі Українки Ню 
Иорку. який своїм налолеглн-
внм пластовим заробітком 
зібрав На свій пластовіїи дім 
імпонуючу суму 2.200 дол. 
Пл.чн перебудови зладжений 
безкорисно архітектом інж. 
Іваном Заяцем, скоро буде ре-
алізований. чим займається 
технічна комісія, очолена інж. 
Євстахієм Яроше.м. З уваги 
на високі кошти перебудови 
і устаткування дому збірка на 
нього буде продовжуватися 
і серед пластунів та їх иать-
кіп і серед ширшої громади. 

Закінчуючи своє спралоз-
даннн інж. Баранськни подн-
кував всім співробітникам, 
всім жертводавцям і всій міс-
цевін українській громаді за 
дуже прихильне відношення 
до великого і важливого діла. 

Після цього звітував касир 
Фундації та господар її дому. 
Володимир Саляк, який з'я-
сував фінансовий стан Фун-
дації, подав інформації про 
господарське зрівноваження 
прибутків і витрат Фундації 
та її дому і запропонував бю-
джет на ноаии діловий рік. 

Прибутки за минулий рік 
досяглії 96.41.20, а витрати 
92.062.00, що залишило в ка-
сі 3'979. 20 дол. За ним звіту-
вали: містоголова і правнин 
дорадник Ярослав Падох, дру-
гнй містоголова Еміль Сушків 
і секретар Вячеслав Вншнев-
ський. Контролю Фундації пе-
рсвелн і звіт з неї склали мґр. 
Петро Дармограй та Тнміш 
Шевчук. Цей останній, згаду-
ючи величезну працю управи. 
зокрема її взірцеве кннгове-
дення, висловився, ЩО коли б 
цю працю провело Ситі Голл, 
То самі платні службовцќів 
зужили б всі зложені пожер-
тан. Нанкоротший звіт склав 

голова товариського суду і 
інж. Володимир Хамўла: суд, І 
як належить пластовому су-
дові, не мав ніякої ДІЯЛЬНОСТІ!, 
бо вона була зайва. Управа 
І члени працювали в найкра-
щін гармонії. 

Після ўділення абсолюторії 
з признанням за добре внко-
нану працю управі Фундації 

ПІСЛЯ ФЕСТИВАЛЮ 
На велигаеий фестиваль 

jKpa'incbKcn пісні і танку 
,Д пошані III евѓенкові", 
що відбувся минулої неділі 
в залі Музиѓ ноі Академії в 
Бруклині, прибула публіка 
масово не лише з нашої 
Метрополії, але й з далеких 
сторін, навіть, уявіть собі, з 

вибрано її нові органи: І н ж . 1 т в І с и а . Сиракюз! Фестиваль 
Роман Баранськни г о л о в а . { 0 т замітник і тим. що в 
інж. Володимир Хамўла — 
перший - і пані Марта Ярош 
- друга містоголови, Воло-
димир Саляк — касир, Тарас 
Трнш 

ньому взяла угасть та, най-
М(}іша американська Укра-

{їна, тобто дітогки всякого 
віку и калібру. Імпреза, як 

секретар, Ярослав 1ЗІШСТС) випала по полудні, 
Падох — правний і інж. Єв-
стахін Ярош технічний рефе-
рентн. Вячеслаа Вншневсь-
кий орган, референт і враз із 
інж. Богданом Соболтою 
зв'язкові з Пластовою Станн-
цею ѓа ІІласт-Прнятом. До 
контрольної КОМІСІЇ ввійшли 
мі'р. Петро Дармограй, ГОЛОВИ 
та Тнміш Шевчук і Володи-
мнр Корнага, члени. Тона-
риськнй суд складають Еміль 
Сушків, Богдан Саврас і Ми-
хайло Савнцькніі. 

Між резолюціями одно-
душно схвалено скласти подя-
ку всім жсртаодавцям за під-
держку у трудних початках 
Фундації, закликати всіх тих 
пластунів, пластових сеньйо-
рів. пластових приятелів і 
батьків молоді, які Ще не 
склали своїх пожертв, зробити 
це негайно, щоб перебудова 
не вимагала нових позичок. 

t цс дало нагоду поклони-
тись Батькові - Тарасові і 
малятам, і їхнім .‚бсибі-
сістсрам". У юќному май-
же ряді сиділо по двое-
трос соколяток на колінах 
у матерів ги бабусь. Би! — 
коли б то вони сиділи, а то 
вертілись, мов веретенця, 
вилазили на крісла, влаш-
товували перегони поміж 

до другого, щоб синогок, 
краще все багие. До peri, 
Славгика більше цікавив 
балет, а менше солоспіви та 
хорові тоѓки, не згадуюги 
вже про уривки з промови 
Панька Куліша на похороні 
Тараса Шевгснка. Як лише 
появлявся хор, мій малень-
кий сусід клався спати. А 
тільки виплигували на сцс-
ну танцюристи, він зривав-
СЯ, і тоді треба було його 
тримати за штангата, щоб 
не виліз, вибагайтє, на го-
лову якійсь пані, що сиділа 
перед нами у першому ряді. 

Розуміється, мені, як 
представникові старшої ґе-
нерації, прийшлоея давати 
Славгикові пояснення, ги 
то пак інформації істориг-
но - побутового характеру. 
Не завжди я вив'язувався з 
тієї ролі, мугиу признатися. 
Так, до регі, я ніяк не міг 
пояснити Славгикові, zo-

кріслами і в тому ПОДІбний{му всі козаки без вусів, а 

Схвалено звернутися з зак-
лнком і проханням до всіх 
місцевих громадських установ 
та всього громадянства, щоб 
ноно допомогло перебудувати, 
влаштувати та 
пластони дім, який стане куз-
нею національного виховання 
нових наших поколінь. Окре-

спосіб проявляли свою аќ 
тивність. 

В першому ряді, під са-
мою оркестрою, дали окре-
мий фестиваль, або спєк-
такль, двоє ѓудових янго-
ляток, що іх ніяк не здола-
ли втихомирити ні мамця, 
ні бабця, ані дядько з тьо-
тею, які гас до гасу прибу-
вили на підмогу. Хлопгик 
раз-у-раз пробував ухопити 
ззаду за фрак диригента 
‚.Думки", Івана Задорож-
нього, коли той пригинався, 
щоб укоськати розбрикану 
оркестру, а дівгинка лепе-
тила: ‚Мамо, мамо, я хогу 

сплатити і г о " патицок, що ним іигн 
махає!" Само собою розу-
міється, в такому рухливо-
му товаристві сидягі поруѓ 

му подяку схвалено для ре- достойні ветерани не могли 
дакції ‚‚Свободи" за її прн-
хнльність та безкорисну допо-
могу в популяризації куп на 
пластового дому та збірки на 
його сплату. 

Н. Н. 

)-`` Як працює український Лорейн 

Ю на момент заплюхцити 
ока під гас цілої програми. 

Зате поруѓ мене сидів ду-
же ѓємний хлопець, на ім'я 
Славѓиќ. Користаюги з на-
годи, що коло мене стояло 
порожнє крісло, мама пере-
садила його з третього ряду 

j- . . . Перед нами перше чис- даток до висоти одноденнргр 
ло збірника „Лорейнські Віс-'.заробітку .— при.чому в роди-. 
сгі , органу'українських орга-
нізацій Лоренну, під редакці-
вю фронтовика громадської 
роботиц— Богдана Дейчаків-
cbKqro. Сторінок 36, вішонан-
ня офсетом пластової робітні 
„Літпресс", Дітройт, Мнш. 
і ТІро Пласт `у Лоренні зві-

тус Роман Клое про Кредито-
ну Кооперативу — Богдан 
Дейчаківськнй, про Фонд Ќа` 
іодрп Українознавства — не-
підпнсаний автор, про Укра` 
їнський Народний Фонд — 
;;3бірщнк Народного Фонду в 
Лорейні". Ќость Мацілинсь-
кий —пише про УНСоюз; тут 
же стаття про УНПоміч. Дані 
про інші організації (як На-
родннй Дім, Відділ УККА. 
СУМА. Союз Українок) — Ре-

ні платять всі затруднсні. 106 
платників Народного. Фонду 
жертвували в минулому .1964 
році — 1 брі, а 164, ‚(рагато 
людей виїхали, в міжчасі з Лої, 
ренну, деякі поамсрди), плат-
ннки в pp. 1951 - 1963 жертву-
вали —п $ІЗ 714.60. Разом( за 
час тривання акції Фонду у-
країнськиа Лорейи вислав до 
каси УККА добрих-—15 000. 
Охочі хай зроблять собі самі 
зіставлення н-вирахують, скі-
льки тоді повинні жертвувати 
наші громади —' .середняки 
і всякі метрополії. , і 

Велику громаду можна по-
ділнтн на малі сектори, в та-
кнх справах ділімся, скільки 
треба! . . . і таки гроші зібра-

Ітн. як в малім Лорейні. Треба, 

найменший з них — з вуса-
ми (мова йшла, звигайно, 
про заслуженого глена 
‚.Думки", друга Корнягу). 

— А той козак з борід-
кою, то хто, бітнік† 

— Ні, це мабуть сіговий 
дяк, — відповідаю. 

— А той, в окулярах? 
— Це сіговий писар. 
Ціле моє щастя, що Слав-

гик яе спитав мене, ѓому 
коло табору запорожців під 
командою Вадима Сулими 
крутиться так багато крас-
них дівиць і задьористих 
молодиць ? .. Жіноге това-
риство, як відомо, було хм, 
запорожцям, законом забо-
ронене. Ну, мій сусід був 
ще у такому віці, `що його 
жіноге питання не „баде-
рувало", навіть солістка ба-
лету, пані Минаїв-Тенцер, 
не зробила на нього особли-
вого враження . . . 

А так, загально кажўѓи, 
фестиваль пройшов у дуже 
милій, майже родинній, ук-
раїнській атмосд5ері! 

. . . І К Е Р 

Збори УККА в ђостбні, Мафс. 
. Загальні' Збори Українсько- Щудлюк — заступники голо-

го Конгресового- Комітеті- Ѓ-Ч ви, з там, що а: Щудлкж вя-
ВІддіЛ'в Бостоні відбулись Т конуватиме теж функцію ре-
лютого. Зборами - проводила ферента зовнішніх зв'язків, М. 
президія в складі:1 проф.'Ж`р Фраяківськнй— секретар, Д. 
І. Олексншин — предсідннк, -Николенко — скарбнаќ. В. 
'$.: Віял ярчук1 — заступник; Федорів —- культурно - освіт-
гіроф. д-р В. Бйндера і h. AJ Ній референт, М; Волощук — 
Вараниќ — секретарі. організаційвий' референт, д-р 

По звітуванні з діальностн І. Дідюк і Б. Смолинськнй — 
минулорічної Управи, дџеку- члени управи, 
сій иад над зрітамн та уділеќ-. Контрольна Комісія: д-р 3. 
ні абсолюторїї уступаючій У- Матківськна, В. Ѓанчар, інж. 
праві, вибрано нову Управу М. Лис і М. Чаяківськнй. 
Відділу УККА в таьи?му скля : Товйриськвб Суд проф. д-р 
ді: проф.. д-р L Олексишин В. Бандера, мґр Р . Федорів і 
— голова, С, Сідлярчук і О. М. Возьнна., М. Ф. 

В. дакція „Л 
в дальших числах. 

Та не тільки лоренськнм 
хлібом насущним живуть ло-
рсйнці: у збірнику — аж три 
статті про справу Катедрн У-
країнознавства. Тамара Погу'-
лей вміщує —статтю: ‚‚Дітн 
- " наша майбутність", а го-
ловннй редакто{), Б. Дейча-
ківський пише про вашннґ-
тояськнй здвнг під кутом не-
недостатнього покриття на-
ших мрій і слів ‚.ділом і у-
диом" -— грошем. 

Та найцікавіша частина 
збірника — Це цифрові звіти 
із жертвенности лорейнців — 
поіменні списки жертводавців 
-— як живий доказ що в Ло-
рейні мрії і слова таки покрн-
ваються грошем. 24 фізичні 
і правні члени — Фундатори 
Фонду Катедри Українознав-
стаа в Лорейні по 31 грудня 
1964 року зложили (кожний 
по $100) суму $2 600. Шість 
членів -кандидатів жертвува-
ли $170. Разом ліліпутно-
мала українська громада Ло-
рейну жертвітіала на цю ціль 
— $2 770. 

На Народний Фонд 80 осіб 
добровільно підвищили свій 

обіцяс подати j щоб були люди 
вали б громаду 

які штурму-
прн кожній 

нагоді. 
Лорейн с в такому щаслнво-

му положенні, тому' в нього 
‚‚шафа ѓрас". Ось як тут ста-
внться й супоставиться спра-
вн свят і буднів. В закінчен-
ня статті: Український Народ-
ний Фонд автор пише: 

. . . . . Рік 1965 с ювілейним 
роком УККА. Управа нашо-
го Відділу зачала збірку на 
Народний Фонд за 1965 рік 
дня 22 Січня 1965 — в день 
свята української незалеж-
ности. 

` Управа Відділу звертасть-
ся до всіх наших громадян 
з проханням: ‚.прийдіть із 
со на це свято і принесіть із 
собою свій національний да-
ток!" — 

Чи не гідне о наслідування 
таке получення солодкого 
(патріотизму) з практичним 
(доказом на нього)? . . 

О. Ганський 

ODYSSEY INVESTMENT COMPANY LIMITED 
(Компанія Капіголовкладиніиі ОДИСЕЯ) 

Повідомляє, шановне гро-
мадянство, що 12-го січня 
1965 року, одержала дозвіл 
від уряду на відкриття під-
присмства, право затвср-
джене Секретарем і Міні-
стром Громадянства Онта-
ріо Достойним І в а н о м 
Я р є м к о и. 

Екзекутивним керівником 
Одясгі призначено Пана 
Івана НалмваАка з Ге.міль-
тону. 

Компанія закуповує за-
стави (моргеджі) та різно-
го рода гарантії реально-
стей. У запотребованні об-
слут-и. впродажі і вкладах, 
прохаємо звертатися на 
адресу: 

Іван Наливанќо 
Екзекутивний Керівник 

Однегі. 
ODYSSEY INVESTMENT COMPANY LIMITED 

2Я2 Main Stiwt KaM, Hamilton, Ontario. Tel.: U 98818 

В с т у п а й т е 
в ч л є н w 

У Н С о ю а у ! 
У в а г а L—і У в а г а ! 

ВЕЛИКОДНЯ НЕСПОДІВАНКА ВАШИМ ДІТЯМ! 
ВЖЕ ПОЯВИЛАСЯ НОВА КНИЖЕЧКА 

Лесі Храпливої 
ПИСАНКА УКРАЇНСЬКИМ ДІТЯМ 

З багатими Ілюстраціями роботи проф. II. Аидрусіва 
Ціна 1.50 до.тира 

Замовлення слати на адресу: 
LESIA CHRAPLYWA 

1Л8 Е. 7th St., Apt. За, New York City, 9, N. Y. 
m 

Можна ще тож замовити такі книжки ціг.ї ж авторки: 
„Забавки МартуИ". книжка для дошкільнят, ілюстр. 

Ніни Мудрнк-Мрнц $1.00 
„Ростнкова кіиіка", для дошкілля і молодшого шкіль-

ИОГО віку. Ілюстр. Ніни Мудрнк-Мрнц $1.25 
„Ко;шк Ні'нміціак.ч". оповідання для шкільних дітей, 

ілюстр. Христнна Зелінська $2.00 
„На ввесь БожнГі рік", дскляматор для шкільних дітеЛ $1.50 

ОСЬ ТУТ ВАША ЩАДНИЧА 
ФІЛІЯ!1! 

БЕЗКОНКУРЕНЦІЙНО 
чВИС0КА ДИВІДЕНДАІ 

ЗДОБУЛА СОБІ ДОВІРЮ 
ТИСЯЧ ЩАДНИКІВ 

TRIDENT SAVINGS 
1 9 3 5 W. 5 1 s t STREET 

CHICAGO 9 . I I I . 



СВОБОДА, СУБОТА, 27-го БЕРЕЗНЯ 1965 Ч. 58. 

Ольга Мак 

ВОНО ЗНОВУ ОЖИВАЄ 
С Ц Е Н А Н А О Д Н У Д І Ю 

Всі авторські права застережені . 

дрижить і зриваѓться): 
. (Подас руку): Ну , про-

(9 ) 

(При останніх рядках голос і 
Оце вірші! Путящий поет їх пнсав! 
щалаі'іте! 

Ш Е В Ч Е Н К О (цілуючи подану руку, зідхас): Б у в пу-
тящнй, та зледащів. А вн. кумасю, мої вірші пам'ятаєте? 

Т А Р Н О В С Ь К А : А щ о ж — думаєте я їх даром від ж а н -
дармів у з е м л ю з а к о п у в а л а ? 

Ш Е В Ч Е Н К О : Ніколи вам того не з а б у д у ! Ви мені ба-
гато дечого врятували тоді. 

Т А Р Н О В С Ь К А : Рятувала не лише для вас. а й для ці-
л о г о н а р о д у (йде до вішака). 

Ш Е В Ч Е Н К О : Д я к у ю вам за добре слово! (Випсрсджа-
ючи її, йде до вішака, здіймає муфту і подає): Мені а ж ра -
дісніше живеться, коли чую. що л ю д и таки щось читають із 
того, що я мережу. Неначе й не таким самотнім чуюся. їйбо ! 
А то ж інколи доходить дотого, щ о . . . (прикусуѓ уста й від-
вертаѓться). 

ТАРНОВСЬКА (кладучи йому руки на плечі, поважно 
і навіть урочисто): Незбагненні шляхи Господні. Тарасе Грн-
горовичу! Інколи Він призначає своїм внбранцям великі тер-
піння, щоб вони в тих терпіннях знайшли зміст свого існу-
вання; інколи Він веде своїх вибранців шляхом пониження, 
щоб тим їх возвелнчати; інколи Він з а с у д ж у є їх на самот -
ність, щоб придбати їм у поклонників цілі народи; інколи 
Він робить їх жертвами несправедлнвости, щоб потім їхніми 
устами відкрити світові велику П р а в д у . . . (Тихо): Тому не 
нарікайте. Тарасе Григоровичу! . . 

Ш Е В Ч Е Н К О (смирно): Д о п у с к а ю с я того гріха лише у 
хвилини одчаю, кумасю. А л е її на обранннцтво Б о ж е н е по-
сягаю. Бо хто я ? Щ о я ? 

ТАРНОВСЬКА (дивлячись йому в очі, починає дскляму-
вати): 

Неначе праведних дітей 
Господь, любя своїх дітей. 
Послав на землю їм пророка — 
Свою любов благовістить. 
Святому ролуму у ч и т ь . . . 
Неначе топ Дніпро широкий, 
Слова його лились, текли 
І в серце падали глибоко 
І. ніби тим огнем, пекли, 
Холодні д у ш і . . . 

Знаєте, де той пророк об'явився ? . . (Цілує Шевченка в 
чоло і тихенько виходить.) 

Ява .XV. 

(Вражений словами Тарновськоі, Шевченко стоіть мовч-
ки. Потім помалу підходить до стола й обережно сідаг. По-
божно бере в руки альбом, пильно приглядаѓться до портрс-
ту, ставить його перед соСюю і ховаг лице в долоні. Знову 
сидить мовчки. Раптом зриваѓться і починаг шпарко ход'ити 
сюди й туди.) 

Учасники і керівники відбиванкового турніру юнаків і юначок за першість СУАСТ-Схід, 
який влаштувала Ѓ У СУМА в співпраці з місцевим Осередком С`УМА 20-го і 21-го березня 

ц. р. в залі Української Централі в Пассенку, Н .Дж. 

В І Д Б І І В Л Н К О В Н П Т У Р Н І Р І Турнір відбувся за прави-, 
З А МИСТЕЦТВО Ільником СУАСТ — Схід і за 
СУАСТ — С Х І Д І загально обов'язуючими пра-

вилами гри. Суддювала Комі-20 і 21 березня в прнміщен-
ні Української Централі при 
240 Говп Евню в Пассейку. 
Н ю Д ж е р з і , відбувся Відби-
ванковнй Турнір за Мистецтво 
СУАСТ — Схід д івочих і хло-
п'ячнх д р у ж и н . 

Турнір організував Відділ 
Фізичного Виховання Галов-
ної Управи СУМА в порозу-
мінні з Управою та ланковим 
відбиваний СУАСТ — Схід. 
Господарем Турніру був Осе-
редок СУМА ім. ген. М. Тар-
навського в Пассейку. Турні-
ром провадив д-р Михайло 
Снігурович — ланковий від-
биванкн СУАСТ — Схід. 

Участь в Турнірі взяли: 
юначки: СУМА Пассейк, СУ-
МА Н ю Иорк, СУМА Гарт-
ф о р д ; ю н а к и : СУМА Юти ќа. 
СУМА Бінґгемтон, СУМА Н ю 
Иорк І. СУМА Н ю Иорк П, 
СУМА Пассейк СУМА Ион-
керс І, СУМА Ионкерс II, СУ-
МА Гартфорд, Пласт Н ю 
Иорк., СУМА Бруклин, СУМА 
Філадельфія. Р а з о м : 3 д р у ж и 
ни юначок і 11 д р у ж и н юна-
ків. В загальному заресстру-
аалось 90 змагунів, в тому 22 
юначки і 68 юнаків. 

г` 

НЮНОРКСЬКА ПРОВІДНА КРАМНИЦЯ КОВБАС 
на німецькі спеціальності 

SCHALLERI WEBER 
— ДІМ ЯКОСТЕЙ — 

Р І З Ш М'ЯСНІ ВИРОБИ, СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО ВАРЕННЯ І ПЕЧЕННЯ 
m КОВБАСКИ а ШИНКИ а 

ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ 
In NEW YORK: 1654 2nd Avenue (85-86 Sts.) — TR 9-3047 
In RIDGEWOOD: 56-54 Myrtle Avenue — VA 1-7068 
In ASTORIA: 28-28 Steinway Street — AS 4-3210 
In HEMPSTEAD: 310 Front Street — IV 3-5540 
In FLUSHING: 41-06 Main Street — HI 5-2552 
In JACKSON HEIGHTS: . . . 82-10 37th Avenue — DE 5-1154 

МОЩЕРПЛ ДОРОГА ВИІСПЛКН 

ДАРУНКІВ КРЕВНИМ В СССР 
Не треба купувати, пакувати, висилати, жадного мита. 

ТИСЯЧІ ТОВАРІВ СОВЄТСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ, НАЙКРАЩОЇ 
ЯКОСТІ! ГОТОВІ ДЛЯ НЕГАЙНОЇ ДОСТАВИ. 

Авта 
Мотоциклі 
Ровери 
Радіо 
Телевізії 

Фотоапарати 
Матеріяли 
Перфуми 
Харчові продукти 

і багато інших товарів 

о Тепер можна дістати Гіагато iiiunrx товарів і більшість ція є лишќена. 

о Можна оплатити споїм крспнн.ч ВАКАЦІЇ і КУРОТНІ РЕСОРТИ. 

9 На всі ні пінці` подані замовлення принимас і внконус одинока фірма 
авторизована через ВІІЕШИОГІІЛТОРГ: 

P0DAR0GIFTS, І№. ' 
і Цей самий заряд, що Сіоім` Parcel Cervlce Inc.) 

220 Park Avenue So. New York, N. Y. 10003 
Cor. 18th St. Tel.: 228-9547 

(Слідкуйте за відкриттям ппставн з показом дарунків Дата буде проголошена.) 

# 

9 Праця S 
# H E L P W A N T E D M A L E в 

сія в складі: д-р Михайло Сні-1 
гурович, Григорій Совнч, О-! 
лекса Грица, Марко Фалінсь-
кнй. 

Змагання відбувалися зуст-
річами КОЖНИЙ з кожним по 
два сети. 

На основі відбутих гор вста-
новлено наступні місця в ці-
лостн: 

Ю н а ч к и : 

1 — СУМА Пассейк, 
2 — СУМА Н ю Иорк. 
3 — СУМА Гартфорк. 
Ю н а к и : 
1 — СУМА Ютнка, 
2 — СУМА Пассейк. 
3 — СУМА Бінґгемтон. 
4 — СУМА Н ю Иорк І. 
5 — СУМА Ионкерс І. 
6 — СУМА Гартфорд. 
7 — СУМА Ионкерс II. і 
8 — СУМА Бруклин, 
9 — СУМА Філадельфія 

10 — ПЛАСТ Ню Иорк 
11 — СУМА Н ю Иорк II. 

Н а закінчення Турніру, я-1 
кий тривав два дні (субота' 
20-го березня від год. 11-ої ра-
но до 10-ої вечором і в неділю 
21-го березня від год. 10-ої ра-
но до 5 по полудні ) відбулося 
офіційне вручення перехідних 
нагород мистецьким д р у ж и -
нам, а саме: Перехідну Чашу 
за мистецтво .юначок дружині 
Юначок СУМА Пассейк; Пе-
рехідну Чашу за мистецтво 
Юнаків СУМА Ютнка. Крім 
того вручено їм постійні чаші 
за перше місце та шднвідуг.ль-
ні чаші всім змагунам згада-
ннх мистецьких дружин. За 
другі місця в Турнірі чаші 
вручено: дружині Юначок 
СУМА Н ю Иорк та дружині 
Юнаків СУМА ПАССЕИК. 

Окремими постійннмп чаша: 
ми нагоцрджено найкращу 
змагунку і змагуна турніру, а 
саме: Мирославу Шаган з 
Гартфордў та Петра Козіць-
кого з Ионкерсў. 

Окремо вирізнено д р у ж и н у 
СУМА з Бінґгемтонў за взір-
цеву поведінку та добрий рі-
вень гри. З-поміж всіх зма-
гунів вирізнено також най.мо-
лодшнх зкагунів, а саме Во-
лодимнра К у р и л а з Бінґгем-
тону та Ярослава Заяця з Ню 
Иорку. 

Згідно з правильником від-
биванкн СУАСТ — С Х І Д ня-
звані чаші за перші і другі 
місця с перехідними з тим. що 
вони переходять на власність, 
коли даний ќлюб здобуде їх 
п'ять разів взагалі . Ця поста-
нова не відноситься до індії -
відуальннх нагород. 

Після церемоніялу вручен-
ня нагород, провідник Турні-
ру д-р Михайло Снігурович 
виголосив промову д о всіх 
присутніх змаѓўлів, заклнка-
ючи їх д о постійного тренінгу 
та д о участи в інших турнірах, 
які влаштовуватиме УСЦАК-
СУАСТ в майбутньому. 

Представник ЃУ СУМА мгр 
Євген Гановськнй склав гра-
туляції всім переможцям, по-
дякував д-рові Снігуровнчеві 
за взірцеве проведення турні-
ру. Осередкові СУМА ім. ген. 
Тарнавського в Пассейку за 
організаційну допомогу та го. 
лові Української Централі п. 
Хомкові за приміщення. 

мґр G. Гановськнй 
організатор Турніру 

SHEETMETAL 
PRECISION 

MECHANICS 
Assemblers — Layout Men — 

Brako Setup Men — Shear 
Men — Pressmen 

Job shop experience preferred. 
All beneiits including sick 

leave. 
METALCRAFT, INC. 

Roosevelt Field, Garden City 
Call Mr. Robert W. Smith 
TW 5-535S or Area Code 

516 PL 1-5200 
On Equal Opportunity 

Employer 

МАШИНІСТИ 1-ШОКЛЯСНІ 
до тяжкої праці All Around 
Welders (Arc 8c Heliarc). Bel 6e-
нефітн. Тільки особнст. інтер-

n'ro. Телеф. за домовленням 
(201) РО 8-2324 

ABBOTT M'F'G INC. 
15 Brooks Street 

Norwood, New Jersey 

в праця a 
#HELP WAATED FEMALE# 

WANTED 
L.P.N's 

STAFF DUTY 
5 Day Week 

LUTHERAN HOME 
Tel.: BE 2-2114, Brooklyn 

llll Heal Estate 111! 
Richmond Hill, modem 

J FAM. RANCH, 
6y. largo rooms. "L" shaped liv-
ing room, paneled dining room, 
11 j Hollywood bath, master bed-
room with .shirling glassdoor, 
ample closet, finished basement 
with kitchen, oversized garage, 
beautiful landscaped 40 x 100 

plot, fruit trees, many extras. 
Call VI 7-5490 

Basinets H 
ffl Opportunity 

ДЕЛІКАТЕСЕН 
Досконало просперуточнй биз-
иес і положення близ. кат. цсрк-
ви, добре поставлено, бере тиж-
нево $2.100-$2,200. ідеал, для 
подружжя. Все тільки готівка 
$12,500, на скорий продаж. 
Огляньте, щоб оцінити. W11-
liamebridge in Bronx. Спішіть. 
Тел.: KJ 7-S453 — Bronx, N.Y. 

ДЕЛІКАТЕСЕН 
$100.000 річний бизнес. 80% 
Lunch St Catering. Модер. влаш-
тувашія, ідеал, для подружжя, 
дуже низ. рент, включ. 22 кім. 
апарт. Власних мусить продати 
через недугу. Це копальнії зо - 1 

лота для того, що знас бизнес, 
доск. купно, ціна на скорий про-
даж. Тел. власника LY 9-9588. 

ф Розшуки В 
ПОШУКУЮ 

Андрія ГРІІМАНЮКА, 
який 17-го жовтня 1915 р. був 
дружбою на шлюбі мойого бать-
ка Франка Ясінського в укр. 
кат. церкві сп. Юра прн 7-ій 

вулиці в Ню Порќу та 
Методів МАЛННСЬКОГО 

який в 1916 р. був моїм хрес-
ним батьком. Хто знав би про 

них. або вони самі, прошу 
писати: 

Wasyl .faslnskv 
211 Ave. "С". New York 9, N.Y. 

IE ТРЕБА 
Д О В Г О 
ЧЕКАТИ 

S Щоеипайму Й} 
Бруклин, Flattbush Section 

5 KLMHAT. АПАРТ. 
Рент 565.00. 

Також б ЧУДОВИХ КІМНАТ 
на 1-му пов. з 2-ма окремими 
спальнями, навпроти парку. 

Рент $100.00. 
Добра околиця. 
Тел.: SO 8-9561 

ПЕРЕКОНАЙТЕСЬ САМІ І 
ЗАЖИИТЕ ПТК СЬОГОДНІ 

ЗІЛЛЯ 
під назвою 

і. MILLER'S P U R E HERB 
COMPOUND # в , 

а вже завтра почуєтесь ліпше 
Якщо не будете задоволені про-
тягом 48 годин,. зверніть пачху, 
а гроші будуть Вам севчас по-
вернепі. 

Терплячі па симптоми, аж 
кваси жолудка, запір, нестрав-
пість, гази, відбивання, заворо-
ти голови, біль у крижах 1 інші 
недомагання НЕ ЧЕКАНЃЕ, а 
спробуйте зараз! 

Ціна одної пачки $10.00, а як-
що хочете для свого приятеля, 
тоді дві пачки тільки — 916.00. 
Пишіть зараз долучуточя чек 
або Моней Ордер на адресу: 

THE MILLER CO., INC 
Dpt, 41 

790 Broad 8treet Newark, N J. 

і і МУЗИЧШ ТВОРИ 
ОЛЕКСАНДРА 
КОШИЦЯ. 

і' Народжі та Історшпгі аісші мі 
І', иітпавві, ЧОЛОВІЧЖІ 1 хікочжі ;! 

хора. 
і Повае посмертне вадання! ; 
!! За гра збіркж піна ляше 53ДО '! 

L Замовлеввя слаѓв-

МЕШКАННЯ 5 КІМНАТ 
у тихому будинку напроти пар-
ку, світлі кімнати. Bronx Park 

South. 

Тел.: WE 3-6732 

До винайму в Джерзі Ситі 

З ВЕЛИКІ КІМНАТИ також 
З КІМНАТИ, газ і електрика 

включені. Поміркований рент. 

869-2129. від 6-9 веч. 

48 Е 7tb 81 
Геі.: ОВ 8-5бв0. New York City 
ПРИБОРИ ДО ПИСАННЯ ПИ-
САНОК (Кіт)і комплет їдомнх 
фарб, кістка (пнсальце). віск, 
і і., а також точні поясиеішя, — 

все за 3.50 дол. 

ІІІІ Рівне 
9ФФФФФФЛФФФ^Фв^ФФвФ0Ф^0і0Ф0Ф9Фт 

Українське Внснлхове Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave.. New York Clrj-
Tel.: GR 5-7480 — висилає — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
І ХАРЧЕВІ. Рівнож авта, холо-
дільнпкн, телевізори, малѓи т і 

до прання І ШИТТЯ ( т. д. 
Урядові годний: від 8:30-7 веч. 

Субота до 6-ої веч., в неділі 
від 10-8 по паї . 

^ Miscellaneous в 
COMPLETE LINE of MUSICAL 
INSTRUMENTS. Brand names. 
Lowest prices. We have TV 4 
Hi-Fi Sets. If we don't have it 
— we'll order it. Get your Easter 

Gifts now! 
SHIP N. SHOBE 

5605 — 6th Але. Bklyn, N.Y. 
GE 9-7711 

REST HOMES 

CHERRY HELL 
ВІДПОЧІШКОВНИ ДІМ для 
старших і пенсіонерів. TV кім-
ната, соняш. кімната для читаи-
ня. Присмна тепла атмос(Ьера. 
600 Cherry S t Elizabeth, N . J. 

ELixabeth 3-7657 

m H E L P W A N T E D M A L E " 

Laurelton. L. I. 
Недалекії Kennedy Airport 

на продаж 7 КІМ. ДІМ 
1% лазннчки, 3 спальні, внкін-
ЧЄНИИ підпал, з air condition, ra-
зове огрівання, віконниці і сіт-
ки. гараж, балькон, в д. добр. 
стані, з меблями або без. Треба 
оглянути, щоб оцінити, Тел. В 

Ню Иорку СА 8-4260 або 
LA 5-4591 

CRESTWOOD 
Senior Citlzena 

VILLAGE 
Можете собі тепер позволити на 
найліпше помешкання по пере-

ході на емеритуру. 
S 1 4 КІМНАТНІ ДОМИ 

Повна ціна $8,479 
Зараз до зайняття. 

Кошти одержання менше як $60 
місячно. По безплатну брошуру 

пишіть: 
Dept. N. S. 

Box 166, WHITING. N. J. 

r^ 
В КНИГАРНІ „СВОБОДИ" 

мохша набута 
Леся ХРАЛЛИВАі 
Ростикова Казка 

Ілюстрації 
Ншл Мудрпк-Мряд 

Ціна — $ Ї Л О 
Замовлення просимо слаха: 

S V O B O D A 
Р. О. Box 348 

Jersey Cfty З, N.J. 

Turret Lathe Special ists 
Top opportunities are now available for fully qualified men. 
Retirements are opening up many jobs in our organization 
giving a new employee the opportunity to quickly gain seniority. 
Must be able to do complicated set-ups and work to close 

tolerances. 
Only men seeking a permanent future need apply. 

We are located near summer and winter vacation area. 
Pleasant living conditions. 

Kindly write, wire or apply 
Mr. B. D. Hardy, Pers. Director 

Hondai l l e Industr ies 
HYDRAULIC DIVISION 

537 East Delevan Avenue Buffalo, New York 
An Equal Opportunity Employer. 

COSMOS PARCELS EXPRESS 
CORPORATION 

(Licensed by VNESHPOSILTORG) 

ВІДПОВІДАЛЬНА І ВІДОМА ФІРМА В АМЕРИЦІ 
З ДОВГОЛІТНІМ ДОСВІДОМ У ВИСИЛЦІ 

ЛЩЕНЗЮВАНИХ ПАЧОК В СССР 

ПОВІДОМЛЯЄ: 
РАЗОМ З ГАРАНТОВАНИМИ ЗАМОВЛЕННЯМИ 
НА ТОВАРИ СОВСТСЬКОГО ВИРОБУ, ТАК ЯК: 

автомобілі, холодільники, телевізії і др. 
ВКЛЮЧАЄ ПОДАРУНКИ НА КОЖНУ СУМУ ПО 
ВИБОРІ САМОГО ВІДБОРЦЯ. ВИ МОЖЕТЕ ТАКОЖ 

ЗАМОВИТИ 

харчові пачки-дарунки для рідних в СССР 
- ДОСТАВА СКОРА З ХАРЧОВИХ СКЛАДІВ 

в Совєтськім Союзі. 
ПОМІРКОВАНІ ц г н и . 

Звертайтеся за каталогами до всіх наших Відділів 
І ` або до Головного Бюра: 

45 W e s t 45th Street 
N e w York, N.Y. 10036, R o o m 1101 

Tel: CI 5-7905 

Хочете знати, 
як жевріла іскра української 
свідомосте в другій половиш 
минулого віку 1 як народж"-
вадася та сила, яха збудува-
ла УкраІяську Державу, — 

то читайте: 

„СПОГАДИ" 
Євгена Чикаленка 

Цю велику на 604 ст. киш-
латається немов цікаву по-

вість. 
Ціна тільки $3.50 

Замовляти в: 
"в V О В О D А " 

P.O. BOX 34в, 
1ERSEY СЃЃУ % N. V 

ЯКЩО ДО ПОЛЬЩІ, ТО НА 

M.S.BATORY 
(Polish Flag RegiBtered, Gdynia) 

Найближчий знижковий від'їзд 
з Монтреалю до Ґдині 

ЗО КВІТНЯ 1965 
Кошт переїзду в одну сторову від U.S. $226 

275 фт. багажу на особу безплатно 

ЧЕРГОВІ ЛІТНІ ВІДПЛИВИ 
28 травня 1965 
2 липня 1965 
ЗО липня 1965 

Зголошуйтеся до місцевих агентів 

або 
POLISH OCEAN LINES 

GDYNIA AMERICA LINE 
220 Bay Street Toronto 1, Ont 

ПОТРЕБУЄТЕ ГРОШЕН? 
Позики на оплату студій, купів-
лю і напранії домів, авт. лікар-

смсі рахунки і всякі потреби 
С А М О П О М І Ч 

658 Summit Ave. 
Jersey City в, N. J. 
Tel.: 795-4061 (між в-8 веч.) 

ХАРЧОВІ ПАЧКИ до СССР 
20 фт. пшен. муки $20.00 
20 фт. цукру -1 S25.00 
20 фт. рижу $26.80 
Ціни включають всі видатки. 
Ваші кревні в СССР не пла-
тять нічого. Масмо багато ііі-
шнх харчових продўіл`ів. Жа-
дайте повного спнска харчів. 
Також висилаємо матеріяли, 
одяг, господар, приладдя, всьо 
інше до СССР. Жадайте цінни-
ка. Всі видатки і мито оплачу-
сться TJT. Принесіть свою пач-

ку, або купіть від нас. 
I S A M CORPORATION 

104 West 20th Street 
NEW YORK, N Y. 10001 

Tel.: CHickermg 4-7898, 7899 

S Мешиапнп S 
САМІТНЯ ЖІНКА 

прийме на спільне помешкання 
жінку у віці 40 р. Може бути і 
з дитиною. Ужиття кухні, теле-
ВІЗІІ. телефону. Оплата $5.00 
тижнево. За ближчими інфор-

маціямн телефонувати 
в Нюарку 484-1176 

325 6th Ave., Newark, N. J. 

Ш FUNEBAL DLKECTOBS # 

Theodore WOLBMNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного З а в е д е в п 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (9) 
TeL: GB 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

WALTER RAJCA 
Директор Українського 
Похоронного Заведення 

MIDDLESEX FUNERAL 
HOME 

Обслуга щира 1 чесна. 
Serving Central New Jersey, 
Plalniield, Somervllle, New 

Brunswick Area. 
528 Bound Brook Bd. 

Middlesex, N. J. 068-S877 

Lytwyn Sb Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА 1 Ч Е С Н А 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 

801 Springfield Avenue 
NEWARK, N.J. 
IRVINGTON, N.J. 

ESsex 5-5555 

ІВАН НОВІЛИМ 
""% 

FUNERAL HOME 
Completely 

AIR CONDITIONED 
Займається 

ПОХОРОНАМИ в СТЕІГП 
NEW JERSEY. 

Ціни прнступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 

У випадку смутку в родині, 
кличте, як в день, так 1 

в ночі: 

JOHN KOWALCHYK 
129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N.J. 
Tel.: HEnderaon 4-5181 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИЕ 

Займається Похоронами в 
BRONX. BROOKLYN. NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до р ш а в 

ДАРОМ. 

Peter J a r e m a 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: OBchard 4-2568 


